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Győzelmi jelentés
Azok a gazdasági ot'luk. amelyé­

rt 1952-ben célul tüz.U'k ki ma­
guk elé a szovjet dolgozók, meg­
hiúsultak Erről számol l>e a 
Szovjetunió Központi Statisztikai 
Hivatala által közzétett állami 
lora jelentés X jelentés közli, hogy 
„ Szovjetunió egész iparának 
i„s. termelése 1952-ben az elmúlt 
évihez, viszonyítva ll százalék- 
lé; emelkedett. Jelentős mérték­
ben növekedett a tervnek meg- 
trlvlii n a nyersanyag, fűtőanyag, 
vii’aino-energialermolésés tovább 
javult az ipari felszerelés kihasz­
nálása is

v szovjet dolgozók csodálatra 
iné Hó lendülettel harcollak az 
rumli éviién is az üzemekben, 
mezőgazdaságban, de a népgaz- 
il.nág bármely pontján kitűzött 
Itv íikérL Így tovább emelkedett 
fi 'emelés, gyors ütemljon tovább 
í áldott és erősödött a Szovjet­
éinél népgazdasága. Egyetlen egy 
viendő alatt 5 százalékkal emel- 

I (lett a vaskohászatban a kohók 
I asznos térfogatúnak kihasználá- 
xi és 1 százalékkal a kőolajipari 
minisztérium vállalatainál a ki- 
‘«■riiielósi fúrás gyorsasága. lTgydil­
ikkor javult a kőolajfmoinilók 
li iadtásánnk kihasználása is. A 
s o*J|t népet a párt. a nagy Sztá­
lin lelkesítene ezekre a győzel­
mekre. Az, hogy a szovjet dolgo- 
i é, ilyen száguldó iramban va­
le aják meg az előttük álló fel- 
t lókat, arról tanúskodik, hogy 
• Kommunista Párt XIX. kon- 
K -szusának halározalait magu­
kévá telték.

A kongresszus határozatait lük- 
rú/i az a lény is, ltogy a dolgo­
zik a termelés tökéletesítése, a 
fejlődés érdekéljen «mintegy 600 
r n Ikivül fontos újtipusú és már­
kájú gépet és gépegységet gyár­
tó. Ló, De újfajta berendezéseket 
h luilalmas nagyteljesítményű 
Viis/áiiigépeket is gyártottak az 
tíir ült esztendőben. Jelentősen 
tun Ikedett a termelés gépesíté- 
V1 u népgazdaság minden terű- 
le lé a X szovjet ipar új vívmányai 
luialmas szárnyakat adlak az. ipar 
fejlődésének. L.z. lelte lehetővé,
I :n.v tovább fokozódott a bányá­
szatban is a gé|H'sités. Egy év 
az rövid idő, de ez alatt több 
unni Kitti) szállítószalagvonalal 
a 'i.Holtak át távvezérlésre a bá- 
u is/ulban. l>e az ipar inás tc- 
1"!‘ téli is több automata és fél- 
‘•iitoinatizált gép jeleni meg, ine- 
1 ek meghonosodtak a pamut ipar- 
1,111 a gyapjüfeldolgozó iparban 
ls a lobbi ipar egyes ágaiban. 
Munkálatok folytak azirányban, 

automata gépriorokat, lo- 
Vll,l|á olyan készülékeket gyár« 
saiiik amelyek önműködően 
látják ej a/ élelmiszeripar- 
*IJI] a termelés különböző. 
folyamatait. A szovjet dolgozók 
kihilékonyságál, alkotó erejét bi- 
zonyíija az., hogy az. iparban, az 
építésben vs a közlekedésnél i>c- 
’ezelell találmányok, műszaki 
újítások és észszeríisílö javasla­
tai; számit minlvgv 81*1.000 volt.

Mindezt az. lelte lehetővé, hogy a 
dolgozók ál lül ált os műveltsége, 
szakmai képzettsége is állandóan 
emelkedik. Csupán a főiskolák­
ra 85 ezerrel több hallgató iralko- 
zoll be 1952-ben, mint az előző 
évben. De emellett kibővült a 
dolgozók oktatása mind u felső, 
mind a középfokú szakiskolákon 
anélkül, hogy ezek a dolgozók el­
szakadnának a termelésiül. A min­
den akadályt leküzdö áldozatos 
munka, mely a szovjet dolgozók 
boldog életéért folyik, telte azt 
lehetővé, hogy a tudomány és a 
felfedezések terén, az irodalom 
és művészet terén végzett jó mun­
káért 1776 tudóst, mérnököt, éten 
járó mezőgazdasági dolgozót, ag- 
l'onómust tüntettek ki Sztálm- 
dijjal.

A terv jelentés arról is 1 leszá­
mol, hogy az elmúlt évben mint­
egy ll százalékkal növekedett a 
beruházások összege, melyeket a 
gazdasági élet különböző ágaiban 
használlak fel. Az, hogy ez mil 
jelentett u kommunizmusba ál 
menő társadalom feltételeinek 
megteremtéséért küzdő szovjet 
népnek, láthatjuk abból is, ltogy 
idő előtt készítették cl a Le,1 
hin elvlárs nevéről elnevezett 
Volga - Don hajózható csatornát 
Ezenkívül még számos ilyen ha­
talmas alkotás hirdeti a szovjet 
nép alkotó erejét: a különböző 
vízierőművek, hatalmas gyávüze- 
tiu-k. Csupán egy év aluli 370.000 
falusi lakóházai készítetlek az. épí 
löipari dolgozók. Ez és számos 
más lény bizonyítja, hogy évről- 
évt-c emelkedik a dolgozók anyagit 
szociális és kulturális igényeinek 
kielégítése. Tovább javult a dol­
gozók egészségügyi ellátása. A 
szebb és vidámabb élet jut ki­
fejezésre azokban a számokban, 
melyek beszámolnak arról, hogy 
41.7 millióra emelkedett a gaz­
dasági élet különböző ágaiban a 
foglalkoztalollak száma.

Minden munkás és alkalma­
zóik vagyis mintegy negyvenkét­
millió szovjet ember élvezte 
legalább 2 hétig tarló "szabadsá­
gát. Nem kis részük üdült a gyö­
nyörű fekvéséi tengerparti, vagy 

■a hegyvidéki üdülőkben, hogy 
kipihenve , új lendülettel kezd­
jen hozzá évi munkájához. Ezek­
re a kedvezményekre az állam 
mintegy 129 milliárd rubelt for- 
díloll.

A lervjelenlés megállapítja azt 
is, hogy az 1952 április 1-én végre­
hajtott ötödik árcsökkentés jelen­
tősen emelte a dolgozók élet- 
színvonalát. Növekedett u rubel 
vásárló ereje, és a dolgozók vá­
sárló képessége. A lakosságnak 10 
százalékkal több árul adtak el 
a kcrcskedeleiiil>e#i, mint az el­
múlt évben. Azl. hogy a dolgo­
zókat minden cikkben a hétezer­
rel megnövekedőit üzletekből ki 
tudlak elégíteni, biztosította az 
üzemekben, mezőgazdaságban fo­
lyó lendületes verseny, tovább 
növekedett az iparban termelt 
áruk minősége és a inezőgazda-

Alapos ellenőrzéssel biztosítsa a kőrősladányi tanács, 
hogy a kulákok teljesítsék beadásukat

A beadási terv teljesítésének 
számai mérik egy-egy köz. .jég 
pártszervezetének, tanácsának 
munkáját. Ila Körösladáuyban 
nézzük ezeket a számokat, nem a 
legjobb képjel kapjuk. Míg a doL 
gozó parasztok töbhé-kevésbbé 
igyekeztek eleget tenni kötelessé­
güknek, a kulákok közel 800 má­
zsa gabonával, 50 mázsa sertéssel, 
35 mázsa baromfival, lt 1.000 da­
rab tojással maradtak adósai a 
dolgozó nép áltatnának. Alig van 
egy.két kulák a községben, aki 
a kivetést teljesítette volna, jel­
lemző ez a tanács megalkuvó 
munkájára.

Nem úgy foglalkoztak Körösla- 
dánybam a kulák-okkal, mint 
ahogy kelleti volna.

Úgy gondolták, elég, hogyha
kivetik a begyűjtött,

de kevés esetijei! ellenőrizték azt, 
hogy teremtik meg azoik a beadás 
teljesítésének alapját. Nem nézték 
meg azt sem, hogy földterületük 
arányában tartanak-e annyi álla­
tot, amennyit előír « / állal te­
nyésztési terv.

Az új begyűjtési rendelet sza­
bályozza a kulákok beadását.

Előírja a 25 holdon felüliek kö­
telezel Iségét, megszabja azt, hogy 
a 25 holdon aluli kulákokuak a 
beadást a dolgozó parasztok ki­
vé lé se szei'int kell kiszámolni s 
a kijött mennyiséget 10 száza­
lékkal felemelni. Már most, a 
gazdalajslrom elkészítésénél, a 
tervek lebontásánál

otztályharcoaan kell a kulákok 
beadását megállapítani,

ügyelni kell arra, hogy egy se 
húzhassa ki magát a beadás tel­
jesítése alól.

A lervlebonlás egyik része csak 
a munkának. Beadni nyilván csak 
akkor lehel, ha van miből. Már- 
jiedig, ha nem ellenőrzik őket, 
igyekeznek nem termelni, elsza­
botálni a szántás-vetési, otthagy­
ni a földet az adóssággal együtt, 
elhúzódni inás munkára, mint 
ahogy az Körösladáuyban is volt 
az elmúlt évben.

A beadj» teljeaitéaa az időbeni 
vetéssel, a jé növényápolással,
veiiteségnélkUli betakarításéit 
kezdődik

Ez a múlt évben hiányzott a 
kőrősladányi kulákok földjén. De

megismétlődhet ebben az évben 
is, ha a kulákok beadási kötele­
zettségének végrehajtását csak a 
begyűjtési csojjort munkájának 
tartják, ha nem válik az a tanács 
végrehajtó bizottsága munkájá­
nak szerves részévé és ha a me­
zőgazdasági csoport, a mezőgazy 
dasági állandó bizottságon, a köz­
ség dolgozó parasztjain kérésziül 
nem ellenőrzi a kulákok munká­
ját, nem leplezi le időben szabo- 
lálásaikal.

A beadási hátralékot senkinek 
— nyilvánvalóan a kulákokuak 
sem. engedik el. A kőrősladányi 
tanácsnak nem kis munka lesz a 
mull évben elkövetett lazaságo­
kat, megalkuvást helyrehozni Eh­
hez már most hozzá kell fogniok. 
Kötelezzék a kulákokal állattar­
tásra, a szükséges vetőmag be­
szerzésére, a munkák határidőn 
belüli elvégzésére. Alkalmazzák 
velük szemben a törvényt, akkor 
nem ismétlődhet meg a mostani­
hoz hasonló szégyenletes lemara­
dás, nem rontják le a kulákok a 
község becsületes dolgozó jja- 
rasztjainak begyűjtési eredmé­
nyét.

Jegorova-körökön tanalják a szovjet agrotechnikát 
az ősszel alakult orosházi „Szabadság“ tsz MSZT-szervezetének tagjai

Az elinalt év ú-zőn 123 dolgozó paraszt, köztük tió középparaszt 1111 kát .holdon magala- 
kiiotfca Oro-iliázáti a »Szabadság« termelőszövetkezetet. Befejezték a búzavetóst, közösen segifetto^ 
egymásnak az. ősziek betakarításai)un, már csak néhány hold mélyszántásra váró területük vau. He 
kissé foleaiyed a fagy, néhány napon belül a gépállomás segítségéved befejezik ezt a munkát I». 
Az új tsz tagjai a telet tanulásra fordítják. Néhány héttel ezelőtt) 70 taggal megalakult az MSZT- 
szerveeet, a tagok az orosházi városi MSZT szeivoaetiől kapott szovjet mezőgazdasági is állalte- 
nyésztési szakkünvveket tanulmányozzák. Megalakították a Jegorova-kört, ennek keretében Isméik ad­
atok a fejlett szovjet termelési módszerekkel. Az itt tanultak alapján elhatározták, hogy tavaszi ga­
bonaféléjüket ko rész (sorosan, a kapásokat négyzetesen vetik. Ezt feltüntették készülő iizemtorvükben 
te. Az állattenyésztésijén kellő mennyiségű síi írta karmán y biztosításával be akarják vezetni a napi 
háromszori fejőst.

Április 4-e tiszteletére
Dolgozóink lelkes munkavál­

lalásokkal, a tervek haláridő- 
előlli teljesítésével készülnek 
április 4-e megünneplésére. Fel­
szabadulásunk évfordulóját ae 
üzemi munkásokhoz hasonlóan, 
dolgozó parasztjaink is a ter­
vek túlteljesítésével akarják 
megünnepelni. Az orosházi

földmű vessző vetkezetek is vál­
lalási tellek begyűjtési tervük 
lúllcljesíbését'e s a vállalás teL 
jesílésébeu • versenyre hívták a 
tólkomlósi dolgozókat. Váltat­
ták, hogy az első negyedévi 
begyűjtési tervei április 4-re 
baromfiból 150, tojásból 105 
százalékra teljesítik. A minőségi 
munkára is nagyobb gondot

fordítanak, a tojás minőségét 
lámpázással ellenőrzik. Jó ad­
minisztrációs munkával segítik 
a tanács nyilvántartási munká­
ját. A felvásárlási napokon úgy 
szervezik meg a munkát, hogy 
a dolgozókat minél rövidebb 
ideig vonják el a termelőmun­
kából.

Tiltakozás a Rosenberg-házaspár tervbevett meggyilkolása ellen
Berlin. (ADN) Neustrelitz váro­

sának több mint hétezer lakosa 
követelte aláírásával Eisenhower 
elnöklői, hogy rendelje el El hej 
és Julius Rosenberg azonnali sza- 
badonbocsálásál.

A Német Demokralikus Nőszö­
vetség lelerowi járási szervezete 
több mint kétezer tlő és anya 
nevében erélyesen tiltakozott 
az amerikai lerrorhíróság fasiszta 
ítélete ellen.

Pasowalk, a hitleri háborúban 
sokat szenvedett város ezierkét- 
száz polgára nagygyűléséről ha­
tározatot juttatott el az új ameri­
kai elnökhöz, felszólítva, hogy 
adja vissza a szabadságot a Ro- 
senberg-házaspárnak.

Ságban az áruk mennyisége is. 
Csak a legértékesebb gabonafé­
lét említve, a búza vetésterülete 3 
millió 320 ezer hektárral emel­
kedett, mely területnek 70 száza

lékát kombájnokkal aratták le. De 
ugyanígy a cukorrépa és a gya­
pot helakarílásu is gépesítve lelt.

Ez a lervjelenlés újabb győze­
lem bird.'lője, a szovjet dolgozók

örömteli életéről és boldog jö­
vőjéről szól. Ez újabb erőt ad a 
Szovjetunió vezette népi demo­
kralikus államoknak és népünk­
nek is a szocializmus építésében.
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Ipari vezetőink megyei aktíva-értekezlete
Megyénk ipán veae*őá, páritit- 

(kárai, 'igazgatói, üb-eLnökei és élen­
járó dolgozói jöttek, fesse csütör­
tökön Békéscsabán, a Pártoktaték 
■Házában, hogy az eddig elért ered­
ményeiket és hiányosságaikat ért»; 
keljék és levonva a tapasztalatokat, 
Gero elvt&rs november 29-én el­
mondott beszéde alapján metrha- 
tározeák a tennivalókat. Az össze­
vont akti (»értekezletet. .Toós István, 
az SZMT termelési felelőse nyitott» 
meg.

A beszámolót Borbély Mihály 
EÜvtárs, a Megyei Pártbizottság 
ipaii és közlekedési osztályának ve­
rető jo tartotta. Beszéde elején, Ma­
lenkov elvtárs, a Szovjetunió Kom­
munista Pártja XIX. kongresszu­
sán elmondott beszéde alapján ér­
tékelte az imperialista államok gaz­
dasági helyzetét, majd ismertette, 
hogy a Szovjetunió milyen támo­
gatást nyújt a népi demokratikus 
országoknak, köztük hazánknak ie. 
Ezután ismertette megyénk ipari 
fejlődését, értékelt)? e/, elmúlt, évi 
tapasztalatok» t,

A s elmúlt év eredményei
Az elmúlt év eredményei azt bi­

zonyítják, hogy ott, ahol pártszer­
vezeteink jól mozgósítottak a kom­
munistákat a terv teljesítéséért fo­
lyó harc!»in, jól irányították u tö­
megszervezetek munkáját, feíkjüol- 
túk a dolgozók javaslatait, nem 
fojtották el az alulról jövő bírála­
tot, ott nemcsak teljesíteni, hanem 
túlteljesíteni is tudták a tervet. így 
e békéscsabai 65/4. ez. Építőipari 
.Vállalatnál, ahol hetenként meg­
tartja a já-tvezető-úg ülé-ait, rend­
ezőié an beszámoltatják a vállalat 
igazgatóját- és a roionJévő feladato­
kat megtárgyalják a pártceoportbi- 
zalmiakícal, akik azután a kommu­
nistákkal megbeszélik azt és moz­
gósítják őket a feladatok végrehsj- 
tására. A pártezervezat kommunía- 
táingk döntő része van abban, hogy 
ti vállalat 107.4 százalékra telje­
sítette évi tervét. A pártszervezet­
nek azonban a jövőben többet kell 
foglalkozni a fiatalok nevelésével 
az eddigieknél jóval több segítsé­
get kell adnia ahhoz, hogy me .toro­
sod jön a vállalaton belül a DISZ 
Bne, vezeti és politikai munkája. 
Ezenkívül gondot kell fordítani a 
vállalaton Le.üi a kommunisták he­
lyes elosztására, hogy minden mun­
kahelyen tény "ege on képvi elve lé­
gion és munkát fej teán ki a párt- 
szervezat. Ugyané n,i jó eiodraónyt 
ért el a Békéscsabai Kötöttárn- 
g\ár. Ez a vállalat egyike volt 
megyénk területén a legjobb üze- 
meknek. Április kivételével havi 
tente’jetiié ét állandóan 100 szá­
zalék lelett teljesíteti«. Hiányosság 
volt azonban az, hogy a vállalat 
nem mindenkor tartotta be a terv- 
Bzerii éget. Az utolsó hónapban 
igyeke-.ett egyes cikkeknél az elő­
ző havi lemaradást Lehozni. Hu-on- 
ló jó munkát végzett az Orosházi 
Növényolaj ipari \ állatát, etiol a 
kommunisták pé’damutatá a magá­
val AigadUi az üzem dolgozóit a 
tervtelje ütésben. A helyi üzemek 
közül a Békési Ko ái üzem, — mely 
exportárut gyárt — 105 százalékos 
tervteljesítést ért el 1952-ben 100 
száza okos tervszerű, ég me lett. Mi­
nőségi "ki fogó' egy esetben sem, 
történt, az üzemben megfelelően 
kidomborodott a kommunisták pél­
damutatása és ebbon maga Kovács 
elvtárs, a pártszervezet titkára és 
a vezetőrég tagjai jártak az élen. 
A vállalat igazgatója, Váréi elvtárs 
leszé'get « dolgozókkal, meghall­
gatja azok javaslatait és megfe­
lelően irányítja a vállalaton belül 
ez üzem gazda-á-gmenetét, így egész 
évben zavartalanul, minden rész­
letében te’ jetitették tervüket.

Hiényonnégnh in 
muíutkoxuak

Ab eddig felsorolt eredmények 
mettett azonban egyes üzemeinknek 
— mondott» Borbély elvtárs —, 
komoly hiányosvágok is voltak •»'

elmúlt évben. Így a Békéscsabai 
Téglagyárban, ahol elfojtották a 
dogozók bírálatát. Maga a volt 
igazgató is az ellenség befolyása 
alá körűit, elszakadt a párttól és 
a dolgozóktól. Mindßz azt eredmé­
nyezte, hogy a vállalaton belül 
nagyfokú tervszerűtlenrég és fele- 
tőt'enség nralkodott. A váPalat ter­
melésében sok volt a sélejt, küllő- 
nősein sok a oeorép gyártásánál. A 
e’ejt következtében mih'egy 216.000 
darab égetett cserép esett Id a ter­
melésből. As új vállalntvezetőrég 
az általuk megtartott kommunista 
aktívaértekezlet. után döntő fordu­
latot vitt az egész vállalat munká­
jába. lMadat. most az, hogy az élt 
mtilt év hiányosságaiból okulva, a 
deem 1 torban elért ei ed uién vei két to­
vább fokozzák és a termelés egyieii- 
leteeen emelkedjen. Komoly hiá­
nyosságok merültek fel ngyanoaak 
a Békéscsabai Pamotszövőbea, — 
amely üzem adósa maradt az ál­
lamnak, — mindössze 97.1 száza- 
tékban teljesítette tervét. Ennek 
egyik legdöntőbb oka volt az, hogy 
a vállalat igazgatója, Piibojszld elv­
társ a sorozatos eredmények és di­
cséretek következtében önelégültté 
vált ée nem haroo'lt a terv maradék­
talan teljesítéséért, megháirált a 
nehézségek előtt és maga a vállalat 
vezetősége teremtett olyan hangu­
latot a,z üzemben, hegy a terv nőm 
teljesíthető, mert azt. ku&nböző ob­
jektív okok akadályozzák. Fe’iálős 
ezért az üzemi pártszervezet ie, 
mert mm vette fel a harcot a heljy- 
te'en nézetekkel szemben, nem moz­
gósította a kon, mumistákat, a pár- 
tomiuvüli dolgozókat « terv mara­
déktalan teljesítésére.

Feladataink
Borbély elvtárs előadása további 

részében foglalkozott X3erő elvtáre 
november 29 én elmondott beszé­
dével, melyben megjelölte ezévi 
feladatainkat. Megállapította, hogy 
az 1953-as óv előkészítését párt- 
bizottságaink, páitszervczetoink 
többségükben jól -oldották meg', 
amit bizonyít az, hogy üzemünk 
többsége túlteljesítette az első de- 
kádtervét. Például a békéscsabai 
Kötöttárugyár, Pamutszövői, a gyu­
lai Harisnyagyár, Tejpor, stb. Van­
nak azonban komoly' hiányosságok 
is ezen a téren.

Az Alföldi Szövőgyárban annak 
eltenére, hogy alaposan megbeszél­
tük az elvtársakkal az 1953-as év 
beindításához szükséges alapfelté­
teleket, későn fogtak hozzá a -mun- 
kaverseny ezerrozé éhez, a .vállalati 
vezetőség, valamint a műszakiak 
sem nyújtottak megfelelő segít' 
söget az új cikkre való átállás» 
nál a dolgozóknak. Goiő olvtárs 
emlékeztetett arra — mondotta to­
vábbá — hegy »részben az ipag 
jobb, szervezettebb, gazdaságosabb, 
eredményesebb munkájával kell pó­
tolnunk azt, amivel a fagy éd 
aszály miatt a mezőgazdaság adósa 
maradt a népgazdaságnak«. Párt­
szervezeteink feladata, hogy köret- 
keretesen harcoljanak a KV út­
mutatásának valóra váltásáért, ad­
janak segítséget az alapszervezetek­
nek és ellenőrizzék helyezi non a 
határozatok végrehajtását. Vegyék 
figye'ombo azt, hogy mindon kis 
üzem terve szervesen kapcsolódik 
az egész oiezág ipari tervéhez. 
Éppen ezért a jövőben a nagyobb 
üzemek mellett többet foglalkoz­
zanak a helyi és szövetkezeti ipar­
ban folyó politikai munka meg­
javításával ie. Az előttünk átló 
feladatok sikeres megvalósitásának 
Legdöntőbb feltétele üzemeinkben 
a kommunisták ezé'ee körben való 
aktivizálása, a politikai munka 
megjavítása. Ebben a munkában 
nagy segítséget adnak pártvezető- 
ségeinknek a páitceoportok. A 
pártcsoportok és pártbizalmiak 
munkájának megjavítása elsőrendű 
feltétele egész pártépitő munkánk 
megjavításának, abban, hogy az 
1953. év feladatait- «konnten tel

je-sitsük. A KV határozata értel­
mében üzemeink bon a pirtcsopor- 
fcokat termelési egységemként kell 
létreliosm.i, hogy ezúttal még ered 
mémyoeebb munkát tudjanak vé­
gezni. A pártcsoportok munkája 
révén válnak valósággá a párt 
és kormányhatározatok. Ezért a 
pártvozolőségiokiiok rcndezei-esen 
táinogatniok, ellmőiizniök kell a 
pártcsoportok munkáját. Ha aka­
dály gördül a terv teljesítése elé 
a pártszervezetek titkárai soron 
kívül hívják öspzo a pártbizalmia­
kat és beszéljek meg velük a, 
párt-csoportok teendőit. Erezniük 
kell, hogy b pártcsoport szilárd 
támaszuk a vezetésben, hogy a 
pártbiaalmiak nélkül, munkájúk 
rendszeres ellenőrzése nélkül egyet- 
ten-ugy komolyabb feladatot som 
oldhatnak meg. Pártbizottságaink, 
pártszervezeteink mellett komoly* 
mértékben meg teo'1 javítania a 
munkáját a szakszervezetek me­
gyei tanácsának és .a területi bi­
zottságoknak is. Elsősorban abban, 
hogy ellenőrzésük, irányításuk na­
gyobb mértékben nyújtson közvet­
len és konkrét segítséget az üzemi 
bizottságoknak ahhoz, hogy azok 
tény'jegesen a versen vmozgulom 
gazdáivá tudjanak válni. Hasonló 
döntő fordulatot kell a munká­
jában tennie a DISZ megyei bizott­
ságának is, súlyként azokban az 
üzemekben és vállalatokban, ahol 
az ifjúság számbelileg is döntő 
többségét teszi ki az üzem dolgo­
zóinak, A DISZ megyei és városi 
bizottsága rendszeresen kérje ki 
az üzem pártszervezetéinek véle­
ményét s az általuk felvetett szem­
pontok alapján adjon konkrét se­
gítséget a felmerülő hibák kijaví­
tásához. Mindezen feladatok végre­
hajtásával, — mondotta továbbá 
Borbély elvtárs — tudjuk elérni 
azt, hogy megyénk üzemei, válla 
latai sikeresen teljesíteni tudják 
1953. évi tervüket,

A beszámoló után e legjobb 
eredményt elért ipari üzemek ró 
szóm a megyebiaotiság vándorzász­
lóját adták át. Vándorzászlót ka­
pott a békéscsabai 65/4 sz. Epit-ű 
ipari Vállalat, a békéscsabai Kö­
töttárugyár, a békési Kosárfonó ós 
az orosházi Növényolajipari Válla 
lat üzemi pártszervezete jó munká­
jáéit. A versenyzászlókat átvevő 
elvtársak Ígéretet tettek arra, hogy 
az elkövetkező negyedévben eddig 
éléit eredményeiket még emelni 
fogják, hogy továbbra is biztosít­
sák területükön az első liely*et. 
Majd ezt követően hozzászólások 
követ-köziek.

A magyar-román barátság ünnepe
Két nép acélossá kováesolvdoU, egymást segítő barátságát in, 

népétjük ezekben a napokban, öt évvel ezelőtt, 1948 január.24-én 
írták alá a magyar és román nép képviselői a barátsági, együtt 
működési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt Ez az egye* 
meny őrökre megpecsételte a ké-l nép forró barátságii és további 
párhuzamos fejlődését

örökre eltűntek azok « viszályok, amelyeket a két ncp ural 
kodó osztályai igyekeztek évszázadokon át szítani a magyarok <•>
románok között Legjobbjaink, a Budai Nagy Antalok, a Honik, a 
Kossulhok és Balcescuk kereslek és megtalállak a kél n.:p közös 
barátságát, közös harcát az azonos ellenség, az elnyomók, az úri 
rendek ellen. A barátság egyre mélyült és akkor forrott ki igazán 
akkor kapott őszinte, mély tartalmat, amikor a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg, a magyar és román nép kezéről is leverte a bilincsel 
amikor a nagy* Szovjetunió önzetlen baráti támogatásával, köles- 
nős segítségnyújtással mindkét nép elindult a felemelkedés útján 
a szocializmus ragyogó távlatai felé. Mindkét országban a nép 
alkotmánya- a sztálini nemzetiségi politika szellemében biztosul 
a román, illetve a magyarnyelvű dolgozók jogait.

Hazánkban nemcsak az általános iskolákban folyik román 
nyelvű tanítás, hanem román gimnáziumokat, kollégiumokat, peda 
gógiai főiskolákat és tanszéket is létesített kormányzatunk. Mi 
gyénk romániakla községeiből is számosán tanulnak, többek kő 
zött a gyulai román gimnáziumban és a budapesti romáim) elvű 
pedagóiai főiskolán. A méhkeréki, a ketegyházi és az eleki dolgo 
zók kultúrotthon! kaptak nemzeti kultúrájuk fejlesztésére. Szép 
táncaikat már nemcsak a román fiatalok, hanem egész sor üze 
műnk tánccsoportja is megtanulta, hogy szépségeit mind széle 

•sebb körben megismertesse.
Széles alapokon nyugszanak a Komán Népköztársaságban el- 

magyar dolgozók jogai is. Ennek legfényesebb bizonyítéka a ma 
gyár autonóm tartomány megalakítása, ali-ol a Román Népköztársa 
ság kormánya új üzemeket, gyárakat, vasútvonalat, erőmüveket 
épít. Az ott élő magyar dolgozók kulturális színvonalának emelő 
sét magyarnyelvű iskoláié, egyetem, színházak, újságok és folyó 
iratok szolgálják

Az egyenjogúság, az egymás jogainak tisztektbentartása én 
a kölcsönös segítségnyújtás szel leméi >en a kél nép képviselői az 
elmúlt évben hosszúlejáratú gazdasági egyezményt kötöttek. Az 
egyezmény kepeiében román-magyar vegyes társaságot létesítettek 
földgáz felhasználás ín alapuló vegyi kombinát építésére a Romái 
Népköztársaságban, ahonnan a gázt vezetéken szállítják a ha­
zánkban épülő vegyiüzemhez. Egybekapcsolják a két ország magas 
feszültségű helyi vilijnyárambáló/.afál is. A gazdasági együttmű­
ködés mellett szoros és sokat jelentő a kultúrális együttműködés 
is. 1947-ben kötötték meg a két ország közötti kultúrális egyez­
ményt, amely lehetővé teszi, hogy a két nép megismerje egymás 
kultúráját, művészeiét. Az egyezmény keretében már megyénk­
ben is több ízben járt román kultúrális küldöttség. Romániában 
megje'cntelték Petőfi, Ady és József Attila költeményeinek gyüj 
teményét, Mikszáth és Móricz prózai műveit, hazánkban pedig 
többek közölt Caragiale, Eminescu és Sadoveanu műveit Mind­
két országban hagyományossá vált a filmhetek és a barátsági Íre­
tek megrendezése. A román és a magyar rádióállomások kölcsö­
nösen sugároznak magyar és román adásokat. Mindezeken túl a 
két ország képviselői 1951-ben magyar-román könyvkiadási 
egyezményt is aláírlak Budapesten.

A magyar és a román nép céljai, törekvései -azonosuk. 
Mindkét ország dolgozóit azonos cél hevíti: a szocializmus felépí­
tése, a béke megvédése. S mindkét nép boldog jövőjének előscgí- 
töje, őre a nagy Szovjetunió, a népek nagy barátja, Sztálin eb- 
társ.

I csebszlsváSc Kormány jegyzékben követelte a prágai frercfa 
katonai attasé és Két másik követség! tisztviselő visszahívását
Prága. (TASZSZ) A Csehszlovák 

Köztársaság külügyminisztériuma 
január 2‘2-én jegyzéket intézett a 
prágai francia nagykövetséghez,.

A francia kormány a nemzetközi 
kapcsolatokban példátlanul álló in­
tézkedésével 1953 január 16-án el­
rendelte a csehszloxák kereskedelmi 
képviselet két munkatársa, Alois 
Vieoechtel ée Slavomir Princ letar­
tóztatását — mondja többek között 
a jegyzék, majd így folytatja: a 
francia rendőrség az említett sze­
mélyekre olyan értelemben igyeke­
zett befolyást gyakorolni, hogy 
árulják el hazájukat és fej honok 
ki hazájuk érdekeit sértő tevé­
kenységet. A két csehszlovák állam­
polgár határozott tiltakozása végül 
is azt eredményezte, hogy a francia 
hatóságok felszólították őket, a leg­
rövidebb időn belül hagyják el 
Franciaországot.

Közvetlen esek után a Osebezlo- 
vák Köztársaság ée Franciaország 
között fennálló kapcsolatok meg­
róni ásóra irányuló intézkedések

után a francia külügyminiszter 
rium 1953 január 21-én önkénye­
sen azt követelte, hogy Viraro őr­
nagy, csehszlovák katonai attasé 
hagyja el Franciaországot.

A francia kormánynak ezek az 
intézkedé-ei éles elLntétl>en állnak 
minden nemzetközi szokással. A 
francia kormánynak viselnie kell a 
teljes felelősséget ennek a politi­
kának a következményeiért.

A csehszlovák kormány hosszú 
időn át eltűrte a francia katonai 
attasénak, Gastaldo ezredesnek 
tartózkodását Prágában, noha 
tudták róla, hogy együttműködött 
Manach volt bratislavai francia 
konzul kém csoportjával és egyéb 
kémszervezetekkel. Most, amikor 
a francia kormány minden alap 
nélkül önkényes intézkedéseket

hozott Csehszlovákia franciaor­
szági képviselőt ‘ellen, a cseh­
szlovák kormány kénytelen fel- 
szólilani a francia kormányt, 
hogy azonnal hívja vissza prágai 
katonai attaséját, Gastaldo ezre 
dcst. Ugyanakkor a csehszlovák 
kormány megvonja a tartózko­
dási engedélyt a prágai francia 
nagykövetség kereskedelmi osz­
tályának két munkatársától, Rail- 
lardlól és Mountól.

ü

Idő j áráé je len lés
Várható időjárás ma estig: fethó*, 

pá'ás idő, több helyen, főleg ai északi, 
megyékben ha a'ás, havaseső- Mérsékelt 
északnyugati szél, az (jsz&kai lehühS- 
mérséklödik, a rappah hómérsckJei a'ig 
változik. Vári ató hőmérsékleti értékel; 
az ország, területére: észak­
keleten mínusz 3, miiusz 6, máshol mí­
nusz 1, mínusz 2,'délben plusz 1, plus. 
4 fok. A várható napi köa^phóm«'- 
séklet négy fok alau lesz.
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e gádorost mezttgazdasigl állandó bizottság már most gondol 
a tavaszi mnnkák sikerének biztosítására

Ha eähj&siink A tavurzi símítózi- 
tokkal, vetéeaol, bizony égés» évi 
Arankánkon meglátszik — mondja 
gaűos András gádorod. 6 holdas 
egytnileg dolgozó paraszt, a meeő- 
gaz/Vv-ógi állandó bizottság élnék«.

lm már most január utólján, februárban 
gondolunk a tavaszra,

Ha késői vetés után későn kez­
dünk hozzá a kapáláshoz, a növény- 
ápoláshoz a ha ezekkel a munkák­
kal is elkésünk, akkor könnyen el­
fér a kamrában, meg a zsákokban 
u tormás. Do

„tan mattnUuik el. a napi tennivalók 
mögött. Szűoe András- sokszor el­
mondja e-zola* 1» “ ezomsaédokkal 
beszvigvt. — Arany igazságok ezek 
— teszi hozza. A község dolgozo 
parasztjai hallgatnak is rá ltógi 
panaöztomber, ismeri u földdel való 
bánást —* beszélik a kőszegben. 
Mert a;-, apja is p&rasztemlier volt 
Szűcs And rácnak, meg még a nagy­
íj 11 ,1 jg. S7M**» Andié« UT-.I is orti.

nyújtani». Már vagy 3 évben a 
kukoricát nógyzsáeetin vetette. Nem 
sajnálta tója a kapát és így a köz­
ségben neki volt legjobb termét». A 
beadását is könnyen tudta teljoeí- 
bani, m.g feleslege is volt mindig-. 
Ezért is választották meg decem­
berben <iz átiandó bizottság Bűnö­
kének.

Az állandó bizxjttsági üléseken 
már nemcsak beszélgetnék a tava
szí előkészii letekről,igv-ic lehet a *» hoki földet »»meg

hanem határozatot is hoztak
végrehajtása érdekehon. ügy ter­
vezték. hogy a községben 60 kie- 
gv ülést taitonak januárban. Eb­
ből már negyvenet meg is tói­
tól tok. Ezeken a ktogy öleseken az 
új begyűjtési rendelet ismoifetéró- 
vel összekapcsolják a tavaszi ve­
tő maglxwzerzvet, szántást, trágyn- 
kihordást, meg a többi mezőgazda 
sági munkát. Ennek az eiedménye, 
hogy már többem, mint például 
Ponyoezki Pál, Pataki András, be­

nő! . 1 tenni, hogy idejét*«! hoz­
óik- .»limiok i- tavaszi munkákhoz. 
Most a fagyos napok alatt minden­
kinek k k. 11 hordani az udvarokról 
a trágyák. A község dolgozó pa- 
msíijrüiak pedig mar moot kell 
gondoskodni a tavaszi vetőmag bo- 
e7,M-,, ,:iöl. Ezek a határozatok 
nyíl maradtak papíron. Először az 
állandó bizottság tagjai megbeszél­
ték az aktívakkal, milyen népne­
vei nmrm kát égeziícnák a határozat

szerezték -a tavasz,! árpavetomngot. 
Barszo a kukoricából sincsen olyan 
sok vetőmag. Ezért mór többen 
úgy határoztak, hogy a tavasai 
kukoricát négyzetesen vetik. Kan­
osak felényi vetőmag keli, hanem a 
kukorica is szebb lesz, több lesz 
rajba a termés. A négyzete« vetés­
ben maga Szűcs (András mutat 
példát. Elkészítette már a sorolót 
ie és tavasszal nógyzoteeon -veti 
el a kukoricáját.

A vetőmag biztosítása, mellett 
az állandó bizottság tagjai már 
gondoltak a vetőgépek biztosítására 
is. A községet nyolc körzetre osz­
tották tel.

Minden körzetben 
2—3 vetőgép vau,

ami elegendő ahhoz, hogy minden 
dolgozó paraszt géppel vesse el 
a tavaszi árpáját, zabját. Az állan­
dó bizottság gondoskodott arról, 
hogy a vetőgépek kijavítva, mun­
káké« zen várják a tavaszt. Ellen­
őrizték, hogy minden gép jól ki 
legyeni javítva, hogy tavasszal no 
kelljen erre várni a vetés megkez­
désekor.

Ha minden községben már előre 
ágy készül a mezőgazdasági állandó 
bizottság » tavaszi vetésre, nem 
marod le megyénk a tavaszi vetés­
terv teljesitóróliem. Lipcsei Mária.

Ismerjük meg az új begyűjtési rendeletet 

Az új állatbeadásról
Az új begyűjtési törvény uz, 

1953 H. fe’évro szóló állatbe­
adási kötete e.t égőt la szabályozza. 
1953 I. felében ugyanis a tavaly 
erre az időre beütemezett hízó­
sertés- és vágómari labcadás áll fenn.

Ki köteles 1953 II. felében 
állatbeadást teljesíteni?

Az áUatbeadúa alapja ugyanaz, 
mint a termény beadásé: akinek egy 
kát. hold, vagy ennél nagyobb 
szántó-, rét-, lege 1 u területe vnn, 
köteles állatbeadást teljesítőin. A 
tannényboadás alól mentős terü­
letek (egy kát. holdon aluli lutrié ji 
gazdaságok, rizs-terű letek, legelte­
tési bizottságok egységes kezelésű 
logelőtoriUste) az állatbeadás alól 
is mantesek, ki vére a tszcs-k szán­
tó lórii létének 12 százalékánál na­
gyobb legelőt or it letet, amely után 
teljes egészében .-állatbcadást kell 
teljesíteni.

Mennyi az 1953 II. félévi 
állatbeadási kötelezettség?

Az egységes élősúly leg-ban meg 
állapított állatbeadási kölebzetteéí 
a birtok nagyságától ’függetlenül 
minden egy Icát. hold szántó-, rét-, 
logelőterület után: 

tez-, Hl. i_'. ts .os-nél 7.70 kg 
dolgozó parasztnál, I—111,

Síéként tiszaitól tartottunk
Ml iát tolival gépállomás dolgozód kollektiven hallgattuk meg

h „sztoS olvtárs beszédét január 16-án a rádióból. Utána értó- 
I ,,V ránkváró feladatokat n elhatároztuk, hogy » gepjaviteei 
munkál,*! január 18-án békeműszakot tartunk. A kommunisták kez- 
demcuvereróliez tizennyolc pártonkivüli is csatlakozott. Szell Janos 
ta-iolölt vállalta, hogy ezen a napom « normáját 105 százalékra 
teli,-siti. 110 százalékot . teljééit»tt. De nagy . odaadáséul dolgoz­
tuk i töltetek i-, két erősép és két cséplőgépjavltó brigádot szervez- 
tűnk. A munkákat helyesen zzervozfe meg » n,übplyvezető Léké« 
I trán. A munka megkezd é«e előtt m-Agbev-'zóito a javító brigjv 
,! .-kai a feladatokat s hirioeitotta n javításhoz, szükségéé alkatié-

á 1 ívitóbrigid tagjai, ifj. Varga István, Széli Sándor, Portsán 
Imre egv csépfödob felszerelését végezték el és megelőztek egy dob- 
l., »rat A többiek erőgépet szedtek azét, meg egy_ cséplőgépét, clke-

't.-k őket a javításhoz a elvégezték a szükséges hegesztést is. 
k" »V. eredményt ért el a DISZ-brigád is, Árvái LánzJÓ vezetésével.

Uidreika Péter raktáros a javításhoz egük séges anyagokat biz- 
t„ tt» jól, de segített a javításban is.

.Vronómusaink a tsz-eknek segítettek a tervkésziténlxm, hogy 
,« jól késziteók el tsz oink a terme'ési'terveket.

] =ülv azt, hogy a gépjavítást határidő előtt minőségileg is 
.< '//iík Hiszem a gépjavítás fontos előfeltétele egészévi mun- 
n .U. Pa'kö Lajos, battomvai gépállomá».

ül

s aüT'sdsv végéig a iöldRiüvEsszövethezetBk minden 

já/áobaa állandó vásározó részlegeket szerveznek

llóiá szokás falun, hogy az állal vásár oldcal együtt ltirakodóvá- 
sa.t isWinleznek. A hagyományos kirakodóvásárokon most a 
fóidmuvcsszóvelkezelek vásározó részlegei minőségi áruval latjak
el a dolgozó parasztokat. ..

1952 év végéig közel kétszáz szövetkezeti vásározó részleg vett 
részt a vásárokon. Legtöbbjük elérte a havi nyolcszázezcr-egjmi- 
lió forintos torjaimat. A békéscsabai földmüvesszöwtkczet mai-hó­
napok óla rendszeresen látogatja részlegével a vásárokat és ha­
vonta többszázezer forintos forgalmat bonyolít te-

A földmiívcsszövclkezetek tervbe vették, hogy 1953. első ne 
gyedévében a falusi dolgozók igényeinek megfelelően az a ® 
kirakodóvásárokra minden jái áshun állandó vásározó rész ege te 
szerveznek.

Március 9-re a legkisebb házban is megszólal 
a vezetékes rádió hangja Tótkomlóson

A Posia Szegedi Hálózatépítő Vállalat orosházi *■»[««* 
fi-ndellsége dolgozói lelkese^ készülnek március -re, 
lá.’s születésnapjára- Ez a készülődés meglátszik a 
síliiHiiycm — a mostani hideg idő ellenire IS » - , , háló-gad a" felújítási munkában 109 százalékot ért el. ,A h<^ MW 
Kilókban a dolgozók a távállomások,bekapcsolásánál 115-120 szá 

zah-kra teljesítik normájukat. . .. Rvfl.
A HALÉP dolgozói megfogadták, hogy R*«“■ ® ’ i%

k tésnaulára a vezetékes rádió haangja a legkisebb ak

munkával fejezik ki hálájukat Rákosi ebrtárs'te .pW >rtait^hog 
a* ötéves tervünket minél sikeresebben befejezzük ét a szocia 
1 izmus építését előbbre vigyük. 0rORyzfl HAT-ÉP

Z

Állami gazdaságunk új szervezeti felépítése 
elősegíti a magasabb terméshozam elérését
Állami gazdasága'uik már eddig» 

is komoly termelési eredménye­
ket értek el. Szemlélletőcp. bizo­
nyítja ezt a mezőhegyest állami 
gazdaság fejlődése is. 1950-ben 
Mezőhegyesen 11 üzemegység 
volt. Ez megfelelt az akkori fej­
lődési szakaszjnak. 1951 decembe­
rében a 11 üzemegységből öt ösz- 
szevont üzemegységet szervez­
tünk. Ez a szervezési forma az 
előbbivel szemben fejlettebb volt, 
helyességét a gyakorlati m unká­
ban elért eredményekkel támasz­
tották alá. Ez év első hónapjában 
már az előbbieknél ipagasabb 
szervezési formára térünk át, na­
pirendre tűztük a Szovjetunió­
ban bevált farmok és üzemegysé­
gek bevezetését állami gazdasá­
gainkban. Ez n szervezési forma 
biztosítja, hogy az állaltcnyész 
tési farmok és a brigádok veze­
tői, dolgozói tudásuknak, ráter­
mettségüknek megfelelőin dolgoz­
zanak. Az új szervezés szakosít­
ja, különválasztja az állattenyész­
tést a növény termeléstől. Az ál­
lattenyésztőket a farmok kereté 
ben, a növény termelőket pedig 
üzemegységben fogja össze. Eb­
ben a szervezésben minden dől 
gozó önállósága, felelőssége job­
ban érvényesül.

Gazdaságunkban az átszervező 
seknek eddig is komoly jelentő 
sége volt. Ezt mutatják például a

többszöri fejessel elért eredménye­
ink is. 1951-ben a tehenenként!; 
átlagos tejhozamunk 2400 liter 
volt, az elmúlt évben ez lehe 
nőnként 3469 literre emelkedett, 
amely azt jelenti, hogy az 1952-es 
esztendőben minden tehéntől 1069 
liter tejjel fejlünk többet. Nean- 
zelgazdasági szempontból ez igert' 
nagyjelentőségű. 1951-ben állami 
„ izdaságunkban 42 darab tehén 
volt s csak 5000 literen felüli jcj- 
menuyiséget adtak, ezzel szemben 
az elmúlt évben 100 darab olyan 
tehenünk volt, amelyeknek az évi 
hozam állaga 5791) liter. De szé­
pen fejlődött gazdaságunk állat- 
állománya is. Az elmúlt évben 
például 92 százalékos vemhessé- 
get értünk el az üszőknél.

Nekünk, az állami gazdaság dol­
gozóinak, termelőszövetkezeteink 
lags ágának, világosan kell látni 
azt, hogy dolgozó népünk élet- 
színvonalának állandó emelését 
csak a termelés fokozásával, a 
magasabb terméshozammal bizto­
síthatjuk. A gazdaságunkban eléri 
eredmények megcáfolhalallanui 
bizonyítják azt, hogy dolgozó né­
pünk, dolgozó parasztságunk fel­
emelkedésének egyetlen útja a 
nagyüzemi gazdálkodás kiterjesz­
tése, elsajátítása.

Nagy Károly,
a mezőhegvesi állami gazdaság 

igazgató h.

A dolgozó nép fegyvere a munka és a könyv
Népköztársaságmik alkotmánya biztosítja a dolgozóknak a 

művelődéshez és a kultúrához való jogot. Ez megmutatkozik 
szarvasi viszonylatban is. Az egész lakosságot szórakoztatja a 
községi kultúrcsoporL A dolgozók rendelkezésére áll a népkönyv­
tár Reggelenként őszhajú öreg bácsik jelennek meg a könyvtár 
helyiségében, korszerű állattenyésztési és növénytermesztési köny­
veket visznek ki olvasni. Ma elmondhatjuk azt, hogy a dolgozó 
nép egyik fegyvere a munka, a tnásik pedig a könyv. Az elmúlt 
héten nagy öröm érte Szarvas község dolgozó népét Plakátok hir­
dették azt, hogy a Budapesti Faluszínház előadja a »Nyugtalan 
boldogság« című szovjet operettet, amelynek zenéjét Miljulyin 
Szlálin-díjas zeneszerző komponálta. A színdarab nagy népszerű­
ségre tett szert A dolgozók lelkesen tapsoltak és boldogan hall­
gatták végig. A mull rendszerben egy ilyen komoly előadás nem 
julolt el a dolgozó parasztokig, most pedig a községi tanács dísz­
terme tele volt emberekkel, akik azért jöttek el, hogy az előadá­
son keresztül tanuljanak.

Szht Béla Szarvas, öntözési Technikum.

típusú tszcs tagnál 12.60 kg
kul álcáknál 13 kg
Pl: A csabai »Béke* tsz nők 804 

kát. hold 1105 négyszögöl styínló 
területe van, amely Titán 804.5 kát. 
holdra 6195 kg áll: i ti leadást tar 
borik teljesíteni.

Cborán Andris békéscsabai dói 
gozó pai asztalak 7 kát hold 904 
négyszögöl területe van, ezótán 7.6 
kát. holdra megállapított állati»» 
adási kötelezett-óge 94.50 kg.

Hogyan és mikor kell 
az állatbeadást teljesíteni?

Az áilatbeadáai köteteaafcteiégvi 
hizóseitói és vágómarha lieadásá 
val kell to.jesiteui. Azt, hogy az 
állatbeadási kö leLszc tie égből meny 
nyi a hizósaités és mennyi a vá 
gómarliabeadás, azt a köteeaettisé 
gok felbontásakor, legkésőbb 1953 
mávciua 15-ig a termelővel közös 
me.gtárgya'ás után a tanács közli 

A sertésbeadási köío'ezcttióg tel 
jesitó-é:e a tsz-ek és dolgosé pa­
rasztok legalább 126 kg-ofi, a küld 
kok legalább 130 lcg-os hízott ser 
test, míg a mai habeadásra min 
dón torme-ő log-aLibb 280 kg os vá 
gómarhát köteles beadni. A ki» 
telezeLt.égen felüli súlyéit a fenne 
lök szaljadárat kapnak.

A 14 holdnál alacsonyabb te­
rülettel rendelkező dolgozó pai-asa 
tok legfel jobb 5-en közösen is Ijo 
adhatnak egy-egy liizolteertést. A 
marhabeadást 12 dolgozó paraszt- 
feljesitheti közösön. A tároukisj 
bejelentés ha .á, ideje március 31.
A bejelentődkor meg kell jelölni 
hogy ki gondoskodik a sertés fel- 
hizlalásáról, illetőleg ' a sertés-, 
vagy marha beadásáról. Csuk as 
tekinthető társulónak, aki a tár 
sulist aláírásával igazolja.

Alti március 31-ig nem társul, 
beadását egész fuBÓsertéssel, illetve 
vágómarhá.al köteles teljesíteni.

A három holdnál kisebb terftlcb - 
termelők és azok, altiknek az állal 
bomlási köLelezoitségükön belát w 
sertésbe átlósuk 20 kg-nál nem több 
a sertés beadást zsírral is telje- 
sithotík. A sertés beadása után 
esetleg még fennmaradó licadásj 
kötelezettséget — amemiyibon az 
a 20 kg-t nem haladja meg — 
szintén zsírral lobot teljesíteni, 
(Például egy 15 kát. holdas dől 
gozó parasztnak 145 kg hízott- 
sertést kellene beadni és a hízott- 
sertése csak 135 kg. A fennmaradd 
10 leg-ot zsírral is teljesítheti, 
amire 6 kg .zsír elégséges.) Ai 
zsírral való teljes i test a három 
kát. holdon aluli /termelők köte 
lesek március 31-ig a tanácshoz 
lie jelenteni.

A szarvasmarhabeadási kötele 
zettség teljesítésébe beszámit ez 
1953 H. fó évben fbemlott üsző- 
neve'é-i, tinóneveié d, bikanevclési 
szerződés alapján tenyésztett él­
lat, továbbá minden egyéves kor­
ban ürünevelési szerződés alapján 
átadott birka is. Abban az csőt 
ben, ha a szerződésijén előirt be 
számítási súly nem elegendő a be 
adási kötelezettség teljesítődére, a 
termelő a hiányzó mennyiség ere­
jéig niarhaboadásra társ-u.hat. (Pél 
dúul egy termelő marhabeedási kö 
telezcttdégo 50 leg, a szerződésre le 
kötött állat súlyából — a szerző 
d ősnek megfedlőau — ceak 30 
kg számithnló be, ebijen az cseh 
ben a még hiányzó 20 kg értékéig 
a termelő társulhat.)

Be kell számítani a szarvas 
marha- és sertés beadási köle ezetti 
sóg te'je i ó ó’je a Tcnyészáll-'-tgaa 
dálkodási Igazgatóság, vagy Álhit­
éé Zsirbegyüjtő Vá l ilát á tál út 
vett törzskönyvezett ten;.észólluto- 
kat is, erre azonban társulni nem 
lehet. A sertés- és marhabeadá» 
hatéaiJojét a termelőkkel v.ilo meg- 
tárgya ás során a helji tanács üte 
mezi be. Aki a beütemezett határ 
időre nem teljesíti hizctíflcrtés-, 
vagy vágómaiha beadását, annak 
hátra’okát felemelik és még kárté­
rítésre is kötelezik



ViluvMHokVUpt
1853 Január 23., Tasámup

Párt és pártépítéa

Jobb ellenőrzéssel segítse a pártszervezet 
a hétegyházi állami gazdaság munkáját

írta; Ócskái Sándor, a kétegyházi községi pártszervezet titkára

Ünnepi taggyűlés 
a Gyulai Harisnyagyárban

Minden üzemi pártszervezet fele­
lős az üzem tervének teljesítéséért, 
fejlődéséért, e dolgozók politikai 
és általános műveltségi színvona­
lának emeléséért. Pártszervezeteink­
nek nap mint nap figyelemmel keilt 
kísérni a terv maradéktalan telje­
sít -rét és ha valamelyik üzemágnál 
0,.. áradás mutatkozik, segítséget 
) .11 adni a terv maradéktalan tel­
je I téréhez. Nem szakad szemet 
j lyni a hibák felett, molyok uka- 
uaLyozzák a feladatok végrehajtását.

Ä kétegyházi állami gazdosúg 
pártszervezetének tem szatod meg­
engednie pl., hogy egy gőzöké na­
ponta csak 3 kát. holdat szántson 
fel, mert így magasra növekszik a 
szántási költség. Három hold föld 
felszántási ára 351 forint. A gőz- 
ekék üzemeltetése 3 holdnál kb. 
910 foiintba kerül. A kezelőnek 108 
forintot kell fizetni, a gepkiszőlgá 
lás pedig 190 forintba kerül. Így 
jóval túlhaladják a maximális költ­
séget, Íriszen egy-cgy hold föld 
felszántása 502.60 foríntto kerül.

Az a hiba, hogy a kiszolgálás 
nincs kellően megszervezve. Emel­
lett a fő hiba az, hogy Erdős elv­
társ, a gépész már délután 3 óra 
után hazafelé készült, .reggel pedig 
csak 8 óra felé megy lei a géphez. 
Felületes munkájáért míg nem von­
ták felelősségre a gépészt, mert Ju­
hász elvtárs, a párttitkár még nem 
figyelt fel erre a lazaságra. Bele­
esett a «minden jól megy> hangú-1 
latba, hiszen az ősszel megnyerték 
a vándovzászlét. Nem vonták le a 
tanulságot Nagy Lajos kovácamos­
tor példájából* akit a gazdaság ve­
zető felelősségre vont hanyag, felü­
letes munkájáért és el távoli tolta az 
állami gazdaságból. Nagy 1 -'v- 
jos párttag volt, ezért a párté 
szervezetnek is felelősségre kellett­
volna vonnia, hiszen akadályozta 
a műhely tervének teljesítését. 
Emellett hangulatot keltett a terv 
eilen és összeférhetetlenséget szított 
a dolgozók között". Ezt a maga­
tartását többízben jelentették J u- 
liász Mihály olvtársnak, az üzemi 
párttitkárnak. Mivel nem vonta fe 
telősségre és nem tudatta a dolgo­
zókkal Nagv Lajos oillocréburénak

ólait, 'az úgy igyekszik beállítani 
elbocsátását, hogy csupán azért tör­
tént, «mert meg merte bírálni e 
vezetőséget», A valóság az, hogy 
bírálatról szó torn voilit, most ő 
csak szégyenét akarja mosogatni az- 
ial a céM|al, hogy közben hangulatot 
leoltson a dolgozók között a gazda­
ság vezetősége iránt. Nagy Lajos 
eltávolításának eredménye megmu­
tatkozik abban, hogy javul a mun­
ka és hogy a vetőgépekot, küttivó- 
torokat, cséplőgépeket, fogasokat 
100 százalékig kijavították.

Az utóbbi időben igen szépen 
fejlődik a gazdaság. De fejlődik a 
dolgozók öntudata és a gazdasághoz 
való ragaszkodása is, amit múltat a 
gépek kijavítása és az, hogy a gaz­
daság állományát példának lehet ál­
lítani a többi gazdaságok elé. Az 
üzemi pártszervezet vezetőinek az a 
feladatuk, hegy figyelemmel kísér­
jék a fejlődést és útmutatásukkal 
igyekezzenek azt gyorsítani. A part- 
vezetőknek nap mint nap beszél­
getniük kell a dolgozókkal, meg kell 
liallgatniok panaszukat, véleményü­
ket. Emellett őrködjenek azon, hogy 
osztályidegenek ne kerüljenek a gaz­
daságba, tartsák személőtt, hogy a 
itulákok könnyen befurakodnak ve­
zető állásba is, «szegény dolgozó­
nak» adják ki magukat, azért, hogy 
romboló munkát végezzenek.

Az irodából nem lehet meglátni 
ellenőrizni a gazdaságban folyó 
munkát, nem lehet felfedni az osz- 
tályel-lensúg kártevését. Éppen ezért 
a pártszervezet vezetősége menjen 
Id a munkaterületre, a do'gozúk 
közé, ott ellenőrizzen, ott adjon se­
gítséget a munkák elvégzéséhez. 
Tudja inog és tartsa számon, hogy 
melyik brigád hány százaléknál 
tart terve teljesítésében és milyen 
minőségi munkát végez. Csakis így 
tudja elejét venni a munkafegye­
lem meglazul árénak.

A tervek sikeres végrehajtásának 
egyik alapfeltétele a jó politikai 
nevelőmunka. Ezt csak úgy lehet 
biztosítani, - ha a pártszervezet ve­
zetősége mindent megtesz annak 
érdekében, hogy a dolgozók meg­
szeressék a tanulóét, a könyveket. 
A gazdaságban mintegy' 3000 fo- 
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rint értékű könyvtár van, — 
de kb, egy kilométer távolságra 
a központtól s ha ear win, 
alig lehet megközelíteni, így nem 
csoda, lia a dolgozóknak nincs ked­
vűk érte menni* de ha el1 is megy' 
közülük valaki, nincs, aki kiadja a 
könyveket. Négy héttel ezelőtt a 
vezetőség határozatot hozott a rádió 
és a könyvtár áthelyezéseié a köz­
ponti tanyába. De ez határozat ma­
radt. A pártszervezet is «elfelej­
tette» ellenőrizni annak végrehaj­
tását. Ha kimentek volna n dolgo­
zók közé, azok egyéb problémáik 
között ezt is megemlítették volna.

A kétegyházi állami gazdaságban 
meglévő kisebb nagyobb hibák ki­
javításának az alapfeltétele, hogy 
az üzemi pártszervezet vezetősé­
gének és személyesen Juhász Mi­
hály elv társnak, a pari titkárnak, 
hivatása magaslatán kell állnia a 
napi feladatok elvégzésében. Ré­
szesítsék dicséretben az élenjáró­
kat, buzdítsák további eredmények 
elérésére a dolgozókat, de ugyan­
akkor vonják felelősségre a lazsáló­
kai, a munkafegyelem lázi tékát. 
Tegyenek meg mindent a dolgozók 
politikai és kulturális színvonalá­
nak növe’é óéit, hassanak ó la, hogy 
a dolgozók igény lie vegyék a rá­
diót, olvassák a könyvtár köte­
teit, a párt-sajtó napi példány szú 
mait.

Az. 19ő3-as tervév nagy felada 
tokát hárít a kótcgvliázi állami 
gazdaságra is. Ahhoz, hogy az üze­
mi pártszervezet kijavíthassa az 
elmúlt évi hibákat, hogy biztosítsa 
az 1953-as év sikerét, sokkal több 
gondot kell fordítani az ellenőrzés­
re, a munka megszervezésére, a 
dolgozók nevelésére. Sokkal haté­
konyabban kell elősegítenie a terv 
teljesítését és törekednie kell a 

_ vezetés színvonalának megjavitá- 
I sara is. Állandóan figyelje a párt- 

szervezet vezetősége a határozatok 
végrehajtását, segítse és ellenőrizze 
a pártcsoportok, az 'üzemi DlS'Z ée 
MÉDOSZ-szerveaet munkáját. Kö­
zős erővel szélesítsek Oti. a munka- 
vorsanyt te tegyék állandó mozga­
lommá a feladatok, az évi terv 
teljesítésének biztosítását.

A gyönyörűen feldíszített teremben mind együtt vannak a Gyulai 
Harisnyagyár kommunistái, hogy ünnepélyesem átvegyék a pár! hoz tar­
tozást jelentő írásos doknmenlot: az új párttagsági könyvet.

Hegedűs Ferencné elvtársim 25 éve dolgozik az üzemben, a ter­
melésien ólon jár, a man ke fegyelem len példamutató, örömmel veszi 
át új párttagsági könyvét, amely azt jelenti, hogy továbbra is 
Ingja lehet a inunké-osztály élcsapatának, Rákosi elvtárs pártjának.

'»

MSZ-ÉLET Emeljük a DISZ-oktatás színvonalát
Pártunk Központi Vezetőség» 

1952 október 23-i ülésén meghatá­
rozta, hogy a DlSZ-oktatósban 
részvevő fiataljaink in tanulmá­
nyozzák Sztálin elvtárs új művét. 
«Ä szocializmus közgazdasági pro­
blémái a Szovjetunióban» és az 
SZKP XIX. kongresszusénak anya­
gút, melyek nagyjelentőségű segíti 
béget adnak ifjúságunk számára a, 
szocializmus építésének minden te­
rületén.

Megyénk fiataljai is nagy ér­
deklődéssel fogtak hozzá az anyag 
tanulásához, amit bizonyít, hogy 
több olyan körünk indult te. amely 
ezelőtt még nem működött, mint 
Dobozon, 'Tótkomlóson, ÁMG-k, 
vagy e Gyulai Harisnyagvárban, 
sőt több helyen új politikai kör
alakult, . ,

Számos helyen javult a szeminá­
rium látogatottsága, mint a kondo- 
,-oai «Dolgozók* tizes-ten, ahol a 
kongresszusi anyag tanulmányozása 
előtt csak 8—9 fiatal vett részt az 
oktatáson, a legutóbbi hetekben pe­
riig tizennéggyetitizenöttel növeke- 
riett a hallgatók létozóma.

Emellett azonban van olyan alap­
szervezetünk is, ahol a fiatalok le­
becsülték a íanuliá/?!!, mint a füzes- 
gyarmati «Vörös Csillag» tizes-ben, 
ahol ez anyagnál összevonták a 
politikai kört és a politikai isko­
lák első évfolyamát, de a legna­
gyobb hiba azonban az, hogy egyik 
propagandista sem jelent meg a 
foglalkozáson.

Hibát követett el a -zeghalmi já

rási DISZ-bizottoág is, tudott er­
ről a hiányosságról és mégsem 
nyújtott kellő segítséget, hogy meg­
javuljon a DISZ-oktatás Füzes­
gyarmaton, amely a járás egyik 
lep-jelentősebb tiz-községe. Politikai 
oktatásunk eszmei színvonalának- 
emelése torén értünk el eredmémye- 
ket, azonten ez közel sem kielé- 
gitő és ha o hiányosság gyökerét 
keressük, feltétlenül azt kell lát­
nunk, hogy a hiányosság a propa­
gandista szemináriumokban van. 
Propagandistáinkat rjom készítjük 
fel kellően a szemináriumok meg­
tartására, Propagandistáink is elkö­
vetik azt a hibát, liqgy nem jön­
nek el a propagandist a szainináriu- 
mokva és nem készülnek fel. Ellen­
őr-zésünk alkalmával elég sokszor 
■találkozunk olyan propagandisták­
kal — mint Hűlik elvtárs, a csár­
daszállási ter ületi DISZ-nél —, ultik 
egy ál talált nem kószÁiitek a szemi- 
tiáriumok megtartására, a lcévdére- 
ltet sem dolgozták ki. Az ilyen sze­
mináriumokon a fiatalok nem fog­
ják megismerni, megérteni a XIX. 
kongresszus anyagát, amelynek 
megismertetése pedig nagyon so­
kat segít feladataink végrehajtá­
sában. Azonten találkozunk olyan 
propagandistákkal, mint az orosházi 
«Uj Élet» tizcs-nét Kiss elvtárs, 
Búcsún Nyilas elvtárs, Dombegy­
házán a «Petőfi) tszcs-nél és Zsa- 
danyban az állami gazdaságban lév 
propagandisták, akik rendszeresen 
felkészülve, éitlietően adják fel i 
kérdéseket, jól vezetik le a log-

lalkozásolutt. Ezeken a foglalkozá­
sokon élénk vita alakul ki és a 
hallgatók jobban megér-tik a tor­
nait anyagot, helyi, gyakorlati pél­
dákkal, feladatokkal kapcsolják tez-
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Hiba, liogv az oktatásban rész- 
evő fiataljaink egy része anyag­
hiányra panaszkodik. A Szalad Nép 
októberi számai réezleteaein foglal­
koztak o XIX, kongresszus anyagúi­
val, Sok szervezetten nagyon he­
lyesen csoportos tanulással oldották 
meg az anyaghiányt-, Nagy hite, 
hogy sokan egyáltalán nem tanul­
nak odahaza. De sok fi ajkai míg az 
előadást sem jegyzeteli, ami meg- 
cöimyítené az otthoni tanulást. 
Emellett míg varrnak olyan fiatal­
jaink, akik a szemináriumon ren­
detlenül viselkednek és zavarják 
a többi szemináriumi hallgatók ta­
nulását ie. Hiba még, hogy sok 
szemináriumon alig lehet meglátni, 
hogy oda DTSZ-fiatalok járnak. 
Fiataljaink nem tanulnak mozgalmi 
és népdalokat, nincsenek szavalatok, 
diavetítés, hogy színesebbé termék 
a foglalkozásokat.

Kevés helyen alkalmazzák a fali­
újságot, a bírálóit és önbírálat ki­
szélesítésének eszközét, kevésbbé bí­
rálják a rendszertelenül megjelenő 
hallgatókat, vagy a propagandistát 
ha nem készül fel kielégítően. Nü 
vélni kell fiataljaink kezdeménye­
zési készségét minden területen 
Például kevés helyen volt meg a 
vasgyiijtés alkalmával, hogy egy 
egy politikai kör, vagy iskola hall-

Hávomhá'zi Teréz elv társnő, alti éppen erre a nagy ünnepnapra 
érluOziett meg a hóiomliénapoe pártiskoláról, amikor Szeiedi Etel üzemi 
pórt titkár elv társnő átadja neki az új párttagsági könyvet, így nyi­
latkozik : «öröm és büszkeség tölt el, amikéi- kezembe veszem az uj 
tagsági könyvemet, fogadom, úgy fogok rá vigyúrsni. mint a szerii- in 
fényére. Mindannyian a pártunknak köszönhetünk mindent, ragyogó 
jelenünket, boldog én biztos jövőnket.»

gátéi vúllaltálc volna, liogy kol­
lektiven mennek vasat gy iijfoiu, 
mint az a békési területi DISZ po­
litikai körnél és iskolánál volt.

A DISZ-oktatás ónkban elért ered­
ményeinket a párt segítségének kö­
szönhetjük. A Megyei Pártbizottság 
és a Járási Pártbizottság rendeze- 
resen beszámoltatják a DISZ ágit. 
prop. titkárokat és regi teéget adnak 
a hibák kijavításához. Előfordul az 
a hiba, hogy DISZ funkcionáriusa­
ink nem mennek el minden eset­
ten segítséget kérni a párttól.

A Központi Vezetőség, de o me­
gyei DISZ választmányi ülés ha. 
tározatn is megszabta a tennivaló­
kat — araiak végrehajtásáért első- 
sorton az ellenőrző munkákat kell 
megjár ítaniok járási bizottságaink 
nak. Biztosítani kell, hogy meg le­
gyen a kellőszámú instrulrtoii há­
lózat és ezek rendszeresen fel is ké­
szüljetek, mielőtt mennek oktatást 
ellenőrizni, mert csak így válik 
ellenőrző munkájuk segítővé is. A 
járási DISZ-bizottság ágit. prop.

titkára legyen gazdája az oktalan­
nak, inert csak így tudjuk u gyen­
gébb szeminárinmókát- jó médsie- 
rek átadásával megjavítani.

A DISZ-oktatás megjavítása meg- 
követeli, hogy járóéi bizottságaink 
biztosítsák DlSZ-fiataljaink tanu­
lási létszámát és hogy a fiatalok 
rendszerese« el ie járjanak éa ta­
nulj anale a foglalkozásokon. Az ok­
tatás színvonalának emelése ói (lö­
kében járási DISZ-bizobtiágaink te­
gyék íondszBiessé a propagandáin 
szBinináviuniókat és biztosítsák, hogy, 
valamennyi propogandisto rond*n- 
íesen megjelenjen, al.apo.<iu folt'“ 
szüljön. Propagandistáink feladata, 
hogy jó felkészülésnél segítsék elő 
fiataljaink elméleti színvonalá­
nak emelését. Állandó fegyverünk 
legyen a bírálat és ünbírálalt-, a fali­
újság használata, hogy a jó uiédi-w'- 
ieket megismerjék és általáno-ú- 
aák, amelyek előbbre segítik egc-z 
oktatásunkat.

UBABOVSZKl ZSÓFI A • 
DISZ megyei okta'ási l’l é,s'
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okon. Az ok- 
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Fűzel S éve., hogy hazánk felszabadult u futtúszta zsarnokéiig uiU 
Kötet-l 8 éve, hogy »zabod emberek alkotó erejétől épül ét szépül Saa­
bod hazánk. Városok, falvak ti; képe tárul élőnk: vasat, acélt', téglát, 
cementet, cipőt, ruhát ontó üzemek számi és ezrei uőjwJ: ki a föld­
ből. fis egyre szaporodnak a munkát könnyítő, talajt jobban meg 
mű telő traletörök, emelkednek as ti; családi házak, a művelődést szol 
póló kultúrotíhonok, egyre dúsabb választék áll az áruházakban u 
dolgozók rendelkezésére. Mindez azért, ment a hatalom a népé. Azé o 
népé, melynek évszázadokig sem szám, sem kenyere nem volt. Vont 
van szava, van kenyere, van mindene: van emberi élete.

Komló
A tiaranyemogyei egykori sároe 

kis bányásztaiuoskából nagyszerű 
szocialista bányaváros épült. A 
tagvoldallxm megbúvó szűkös há­
zacskákat tagos, napfényes, kor­
szerű lakások váltják fel — és a 
hajdan poros, szűk fahtoi utak 
bolyén betonozott sugárutak épül­
tök. Töhhszáz lakást kaptak mán 
a komlói bányászok; a legutóbb el­
készült 2S lakást január első nap­
jaiban adták át és újabb 100 la­
ti v=núl 'v utolsó simítás ókat vég 
tik.

A felszubuduláekor a komlói 
szánt•.inyálnak ogyet'en eaállitó- és 
légaknája volt. Most hazánk teg- 
koi ''-'iiíit. bányaüzemévé fejlesz­

tik. 1951-ben építettek mag u II.
a lenkt, koroaerií gépházzal, hűtő 

tornyával. 1952 bon újabb négy 
szál ütő aknát mélyítettek 1952 
lísaán kvz.llok hozzá a zabáid ikor- 
«kna mi -y5tűséhez, amely Közvp- 
Rurópa legmélyebb és legnagyobb 
átmérőjű aknája lesz s másfélsze­
resét adja majd a ózí-nbáeyák mos­
tani ogi -z termelésének. Robaino- 
• no fejlődik a bánya gépparkja in. 
faupán 1952 ben több nagy tel je- 
I itményü kaparó- és gumiézalagot 
és nagyteljesítményű szovjet gyárt­
mányú fa’törő , fúrógépet kapták. 
A nép állama nagy gondot for­
dít a Lány aszok szrxnális ellátásá­
ra is. Az ötéves ten- eddigi évei­
ben csupán munkavédelmi beru- 
Itázjí^okru i .miihó 700 eaor forin­
tot feni ii .Hat .. MESzHART ha­n't .-.V ........V ... r.;n útit. n

Gyor

A fel.-/sítsiduláe előtt voit idó- 
izaf ami cor a győri Magyar Va­
gon- I- Gépgyárban mindössze 200 
mmikú- do gozott. A város prole­
tárjai a hin^s Budai úti barakok- 
fe. tein-oíték nyomorúságos éle­
tű 4. Ma az új épületük, beton ti­
szti utak, parkosított részek teí- 
je-ui morva toztatkák a légi gyár 
kéjét, •fe' altg két hatalmas esnr- 
ik «'.púi sokmillió forint költség­
gel.

Nagy jelentőségű beruliázáeekat 
kapott ötéves tori linktől a három­
éves terv végén várossá alakult 
Ózd. Három, emeletes új bSrhá- 
zat, új korszerű általános iskolát, 
helyi autóbusz közlekedést, bölcső­
dét, új középiskolákat, új diákott­
honokat kapott.

A miskolciak joggal büszkék az 
épülő Rákosi • Mátyás Műszaki 
Egyetemre, amelynek már elké­
szült előadótermeiben laboratóriu­
maiban és tanulószobáiban lelkof 
munka folyik. A jelenlegi isko­
lai év végén bocsátják utunk azo­
kat az új vezető műszaki káde­
reket, akiket már az iskola nevelt 
fejlődő gyáriparunk számára.

Kazincbarcikából, az egy kori kis 
sajóvölgyi faluból is szocialista vá­
rost fejleszt ötéves tervünk. Az 
alig 3800 lakosú kis falut 20.000 
lakosú várossá fejleszti a terv. 
Elkészült már az erőmű főépü­
letének egy része, négy kagán 
egységet magában foglaló kazán- 
épület és két tur bina elhelyezésére 
alkalmas gépház. Készen áll már 
az erőmű végleges raktára iß,

Szabolcs-Szatmór
Szabolcs-Saatmár megyében épí­

tik az ország egyik igen jelentős1 
békeművét: a Tiszulöki Vízmüvet. 
A viziléposő építői számára 1952- 
ben 47.000 köbméter beton txépi- 
tését irányoztiík elő. Ezzel Szem­
ben 55.000 köbmétert építettek be. 
Ennek során elkészítették a duz­
zasztómű alaplemozét, az energiai 
-törésret.,Szolgáló m-i^-iiék-
botono/áat, « duzzuSztéjnií "négy 
pillérét, egészen a gépkamrák pad- 
lószintjének magaaságáig. Január 
elején megkezdték a 37 méter 
ezéles 8 méter magas elzáró vas 
szerkezet szerelését.

kezdtek a Martin-mű ópíteséhoz is. 
A kokilla csarnok épülete hirdeti a 
dolgozók hősies erőfeszítését. Ala­
pozzák az merni épületet és a négy 
Martin-kemencét,

Békés megye
Megyénkben az építőipar és 

építőanyagipar hatalmasat fejlő 
dőlt. A megye téglagyárait kor­
szerűsítik és az építőipari válla­
latok egész sor új gépet kaplak 
Csupán a 65/4. sz. Építőipari Vál­
lalat nyolc betonkeverő és ba- 
barcskeverő-gépet kapott és szá­
mos emelőgépet.

A felszabadulás óta 10.858 csa­
ládi ház épült megyénkben. Az 
életszínvonal emelkedését mutat 
ja, hogy 1949-hez képest, -HM) 
százalékkal emelkedett a vásárlás. 
1952 első nyolc hónapjában csak­
nem annyi gyapjúszövetet vásá­
roltak a dolgozók, mint 1950-ben 
egész évben. 1952 augusztus vé­
géig több mint 04 millió forint 
értékű konfekció áru fogy oil el, 
több mint 0100 kerékpár és 285 
motorkerékpárt vásároltak a dol- 
zók, valamint 1952-ben 4 hónap 
alatt 2400 rádiót. Továbbá új, 
korszerű áruházait nyíltak az igé­
nyek kielégítésére. Például Szeg­
halmon vegyes ruházati áruházai 
létesített a Kiskereskedelmi Vál­
lalat, amely néhány napon belül 
megnyílik

Békéscsabán új kenyérgyár 
épül; jelenleg 9 sütődében sülik 
a kenyerei, az új kenyérgyár 
üzembe helyezése lehetővé teszi 
a sütőüzemek összevonását, ami 
komoly anyagmegtakarílást je­
lent, valamint jobb minőségű ke-

I nyérellátást is. Néhány napon be- 
I lül befejezik a békéscsabai nvp- 
büffé berendezési munkálatait, 
ahol egész napon át hideg és me­
leg ételek állnak a dolgozók ren­
delkezésére.

A három- és ötéves tervben 73 
kilóméter hosszú kisvasúiét ka­
pott Békés megye, hogy könnyel), 
ben szállíthassák a mezőgazda- 
sági és ipari termékeket a vasút­
tól távol eső helyekre is. Ugyan­
akkor megnövekedett a személyi 
forgalom is. Ennek tcbonyolílá-

««HMtHmmMHtHmtumvMMmH,

sara u vasútfejlesztés mellett a 
MAVAUT is növelte a forgalom­
ban lévő kocsik számát. Mfg 1940- 
l»an csak négy MA VAUT gépko­
csi volt forgalomban, 1952-ben ez 
a szám 12-re emelkedett.

Befejezték a szarvasi járási kul- 
túrház építését. A kultúrbáz 500 
ülőhellyel, modern színpaddal, a 
szakcsoportok részére külön ter­
mekkel van ellátva. Néhány nap 
múlva átadják rendeltetésének u 
megye legszebb kultárházát

Mindezen túlmenően

nap, mint nap érvényesül dolgozóink kezdeményezése,
valósulnak meg javaslataik. Pél 
dóul az orosházi városi tanács 
tagjainak novemberi és decemberi 
beszámolóin elhangzott javasla­
tok közül összesen 34 közérdekű 
javaslat került megvalósításra. 
Ezek közül II járdajavítással, ki- 
szélesítéssel, négy kitt javítás sál és 
tisztítással, három új népbolt lé­
tesítéssel, ezenkívül a város üze­
meivel, kisipari termelőszövetke­
zeteivel, közvilágítás megjavításá­
val volt kapcsolatos. • A Madách­
ii Icai kút kitisztítását és javítá­
sát például Kovács Józsefiül tette 
szóvá a tanácstagi beszámolón, 
néhány nap múlva javaslata meg­

valósításra került. Varga I.ajosne 
a »Dózsa« Isz tagja pedig azzal 
bízta meg a beszámolói tartó ta­
nácstagot, hogy a hosszúsori kút 
megjavításának ügyében járjon el 
A tanácstag gondoskodott a kút 
azonnali megjavításáról. Szula 
Sándor tszcs dolgozó az őszi eső­
zéseit következtében felszaporodó 
vizek gyors levezetésére tett ja­
vaslatot s ezálln jelentős vetés­
területet mentett meg az esetleges 
pusztulástól. így válik a nép és 
az állam ügye egységes feladattá, 
így válik ötéves tervünk való­
sággá.

Öle vés temünk negyedik évében járunk: újabb és újabb ered 
ménnek felé törünk. Még több acélt, Iraki őrt, családi hl .at. difii és 
ruhái tikárunk, fis ez senki máson, csak rajtunk múlik, Erősítsük m g 
nagyobb tettek!.cl szereteti buzink gazdasági erejét, sz lárdltsuk to­
vább a -nép hatmmat, leplezz ül: .«?, tegyük nap mint nap úriclmuthmnú 
ellenségeinket, akik e hatalom megilö; l 'séra s:öc. t’eznelc Imi íu -nk .ti 
kívül lévő bitangokkal: a titokkal, eisiMihmerekkel. Szereti gondos, 
sággal őrködjünk mindazon felett, amink van, mert ebbsvt ran hol- 
napunk, holnaputánunk. És holnapunk, hdv v/,utánunk olyan lesz, ami­
lyenné mi tesszük. Ehhez segít bennünket államunk. Fzt az turn'll 
szeretni, érte dolgozni, harcolni egyet jelent: dolgozni, kar old r a 
ládánkért, dolgozni, harcolni feleségünkért, gyemre'cinkért, szil lufi­
ért. Dolgozni, harcolni még szebb, boldogabb jövőnkért. (Cserfá i

Debrecer,

4 hoxalhahaa%ottűk művészeti csoportjainuk
területi bemutatója

Szombathely
Va.-

bőv
avxryo üzemei in állandóan 

korezerúhliek leérnek. A 
ezombuthelyi Bőr- és Cipőgyár bo- 

inak Bssz e 1951-52 bon 
1 mi. Hő 854 can forint volt. 
Negvveim-'gy gépet állítottuk bo 
az uzomlie. Xűxőköri futósz.i!og bő- 
Titfeére 30.000 forintot foril itot- 
tak. N • - na á-ritúe melk-tt kotezorü 
futó.-z;« «... r vutSBprrel folyik már 
a termei . A vqbmegyei vasipari 
üzemek 1952-bon luk avczer any- 
nyit teirnolnek, mint 1951-ben. A 
tég.íiíryártás 50 százainkkal viliéi - 
ke«lett eery év alatt. A cipőipar 
termo.e három c- fél szerege 07 
1951 évur*'; s a faipar termelése 
podig megliáromez.orozódott. A vae- 
1 negye: üzemek munkásléteaiáma a 
fo aza ulnlás óta megháromszorozó­
dott é.s négyezer annyi munkáé 
Aoteozik a szombathelyi Bőr- ée 
(’ipőgi arban, mint 1940 ben.

Borsod
A diósgyőri k ölnie zati üzemek 

tei-i'ötén nemrégiben sok fék) ro­
mok, iné telek hegyek .emelkedtek. 
Ma már tágas, világos csarnok 
•lapját rakják le. Rövid idő alatt 
•ante a földből nőtt ki aa or- 
•zág büszkesége: az óriáskohó. Az 
ttéves terv hatalmas alkotásai kő­
iül ksxuelkedik a Hl. ss. Martin- 
komaiiee, közvetlen seomszédságú- 
1*0 épül az ország . legnagyobb 
te iktat hit/, Afniijn ken)on«V«je.

Debrecenben négy kis «//0babai«, 
ogy moiléluiteában kezdte meg mű­
ködőiét a Ruhagyár. Ma a dobié 
ooni I túli agy ár korszerű, futiteza- 
kigrondszerrol termelő üzemmé fej­
lődött; 600 kötetes könyvtára, 
ebédlője, zuhanyozója és kultúr­
terme van.

Sztálinvórob
1952 november 7 én múlt egy 

éve, hogy épülő dunapaiti nagy 
békeművünkhöz tartozó szocialista 
városunk felvette a világ béke őré­
nek nevét. Ez alatt az egy év 
alatt a város fe a vasmű hatalmas 
arányokban fejlődött.

A város új utcákkal, új lakóhá­
zakkal gazdagodott. A háromeme­
letes 38 tekácoa házak közül az 
egyikben már rendezkednek az új 
lukók. Az ősszel megnyitotta ka- 
jmit a város ifjú polgárai előtt az 
Úttörő-utcában épült tíztantormea 
korszerű isltolu. Most yakolnalí 
ugj'oncsak ebben az utealvm két 
új tekóliázat is.

Sztoiinvároti föútjun, u Sztálin- 
ú ton büszkén hirdetik az új éle­
tet az elkészült ötemeletes lakóhá­
zak. 1953-ban tovább épül büszke­
ségünk. A Budapestről Sztúlin-vá- 
rosba vezető úttól jobbra néhány 
hét óta földmegmunkáló gépek, föld- 
gyitlúk dolgoznak. Itt kezdődött 
inog a város új negyedének épí­
tene. Az új lakónegyed első részé­
nek tervei szerint mintegy 2000 
lakás és egész sor közcpü’ot épül.

Tovább erősödött, nőtt a város 
mellett az acélkombinát. Novembar 
7-én helyezték üzembe a tűzálló 
téglagyár aam ottég tu gyártó r^ea- 
legót-.

Ma már áll a hatalmas, üzemi
épület és bonni1 a kazán. Hozzá-

A Ktitiilkalmaioitak Szakszerve«.1- 
tíhez tarló/j művésze ti csoportok is 
<iK"|<lartoltä'i a területi fc-mutatúl. 51«. 
gyéuk küzségeiből, városaiból 7 cso­
port szmjálszói 6« tánccsoportjai kel 
lek versenyre. A in isorsrámokat álla- 
lábai a gondos felkészülés jvlkm-zte. 
De tükrözték « niüsorszáinok a t is, 
lio(iy Ilii sé*l, járási tanácsaink és a 
megyei Is nemcsak kUö.ibiLző inifrzke- 
dések'.el, beruházások eszkö..lésével 
segiílk e!3 doloozó népink kultúrá­
jának fejlődéséi, hanem tik maijuk is 
beállnak a sorba művészeti csoportja. 
Ikikal.

A SZEGHALMI JÁRÁSI TANACS 
MÜVtSZETI CSOPORTJA az elmúlt 
nyáron alakult és azóta 23 ízben szere­
peli, amint a bemutató is igazolta — 
sikerrel. Most a »Bodzáidét« c. egy- 
felvonásos szovjet színdarabot mulat. 
Iák be a színjátszók. A darab szerep­
lői viszonylati jól alakítottak, de kü­
lönösen kiemelkedett közülük a kol- 
liozclnffk és a falusi szovjet clniiknő- 
jének aiakllása. A többi szereplőnek 
és külön Csen a tengerész élotrckeltö- 
jénck sokkal mozgékonyabbnak kell 
lennie s nem szakad összetévesztenie 
a keménységet a merevséggel.

A sarkad! já.ásl tanács tánccsoport- 
ja a< elmúlt év decemberében a"akutt 
és most a bemutalóji szerep.ll másod­
ízben, Táncuk ennek ellenére, szép 
és fordulatos. Ha továbbra is gondo­
san gyakorolnak, képezik magukat, 
példaként lehet őket állítani a járás 
többi lánccFoparljul ele.

A GYULAI KÓRHÁZ SZ1NJAT- 
SZÓ GARDA JA Igen gyakran sze­
repelt már 1950 óta. A bcmulutón 
előadott darabot is tSbbszür előadták 
már. Éppen ezért feltünOek voltak az 
egyes zökkentik. A darabban szereplő- 
»Mániát«, aki 30 éve szolgált Istenes 
Gergely kuliknál, iménin-nek szó'líot- 
ták, de bizony alig nézett ki 30 éves­
nek. Azért nagy "hiba ez, mert a Mail 
nénit alakító szereplő Igen tempera, 
mcntuinos és Igen nagy tehetségű s 
alakítását rontotta az elégtelen masz- 
kirozás. Hasonlóan hiányos volt Is­
tenes Ocrg' ly kólák cimborájának a 
inaszkiro .3 .a h. Istenes kulik iitőzetu 
és alakká ia jé volt, csak hegenként 
zavarba jött a mozu'i latoknál. Például 
akkor rugdalózott, amikor Mari néni

már elsírta: »Most rúgja az utolsók.
A kórház rigmis brigádjának sok­

kal közvetlenebbé keil tenni a rig­
mus előadásmódját és úgy színpadra 
vinni, hogy esem énycs legyen.

A békéscsabai városi tanács Igen 
fejlődőképes lánccsoportjának szerep­
lését lerontotta a szegényes és helyte­
len zenek'néret. A bájos és szép bor-, 
sodi Icánytáncokat nem helyes tangó- 
harmonika hangjára s — méghozzá 
hamis hangra — ropni-

A GYULAI JÁRÁSI TANiCS 
SZINJATc-Zöl nagyszerű előadásban 
leplezték le a műit rendszer urainak 
fertőzött életét. A darab egy bírósági 
pert mulatott be s feltárta a régi 
rendszer uralkodó osztályának erkölcs­
iden életmódját, de lerántotta a lep­
let a régi rendszer korrupt, zsaroló és 
csaló ügyvéd típusairól is, akik az 
összegek nagyságához mérték nz, 
»igazságot« a gazemberek javára. Nem 
tulzuuk, ha azt mondjuk, hogy az 6 
szereplésük volt a legegységesebb n 
bemutatón- Szinte nem volt erősebb 
és gyenge szerepiá. Valamennyien ma­
gabiztosan, természetesen alakítottak 
és sikeresen tették gy: kötetessé a le­
tűnt rendszer figuráit. Sikeres volt e 
gyulai járási tanács rigmus-brigádjá­
nak szereplése Is, de a színpadon ne­
kik te eseményszerűen kell előadni a 
rigmusokat az élvezetcsség és a na­

gyobb nevelő hatás érdekében.
AZ ESI MÁSIK LEGJOBBAN 

KIEMELKEDŐ MtiSORSZ .MA a 
békéscsabai Beruházási Véli 'at szin- 
jálszóinak szereplése volt. El ő 11,’a- 
naiban kissé furcsának tűnt uj yan, 
hogy nem saját munkatér I (ükről 
választottak m:’sorszámot, amely le' p- 
lezi a il s/ásságok(it s a bi’.rckiáciá* 
A »11-es őrhál« c. jelenet eiítadá: á-a 
azonb-m el'smerésre méltóan te'készül­
teit. Megfelelő kelléltek!',el, berende­
zésekkel valódi őrházat va;á -síi 'a"; a 
s/iupadra és fesztit légkört ler intet­
tek jó alakítással és átérzéssel a ilríU 
(T.;i I.emu a á árak A két féri' szereplő 
szinte kifogásta'anul a'akitalt. A - anya 
alakítási szorul legbikább ja itásra.

A MEGYEI TANACS SZINJtT- 
SZöi is egy harcos j l.netct mutat­
tak be. A figurák életre keltése elég 
jő volt, de az egyes jeleneteket sok­
kal élénkekbe, élettel telítettebbé kell 
tenni, mert az amúgy is nem égd «zent 
aktuális darab kissé unalma sá válik. 
Egyébként öltözetüket, m- szklrozásu- 
kat és a megfck.13 kellékek bcszer. 
zését tekintve, példaként ál lt' etjük 
bármelyik s Injátszócsoport e'é. A Me­
gyei Tanács táncc'oportjának szerep­
lése egyike volt a legsikerültebbeknek. 
Kedvesen, megkapóan mutatták be a 
táncukat, minden mozdulatukon lát- 
s ott, hogy gondosan készültek,

Illetékesek figyelmébe !

A tégla megkimélése — takarékosság
Pártuiik állandóan, felhívja az or­

szág valamennyi dolgoaójánftlc fi­
gyelműt a termelés fokozására, a 
takarékosságra. Ez ma még nem 
mindenütt talált megértésre. Gyu­
lán az állomáson a rakodó munká­
sok között sem. Úgy látszik, sem 
a téglagyár, sem a BELSPED igaz­
gatója nem hívták fel arra a dol­
gozók figyelmét. Mert, ha ezek az 
el vtársak harcolnának a takarékos- 
súgóit, altkor nem adódna elő, hogy 
mire az állomásnál 15—20 kocsit 
megraknak, rengeteg a törött tégla. 
Ezek a vezetők és dotgoz«ífc nem

számolnak azzal, hogy a dolgozó né­
pe* mennyire mcglcáiesitják akkor, 
amikor többezer tégla tönkremegy. 
De azzal sem törődnek, hogy ha az 
egészben maiadt téglák^ éleit, sar­
kait leverik, memiyire mognohezí- 
tik a kőműverelc munkáját azáltal, 
hogy állandóan igazgatótok kell, 
amiloar rakják a falat. A vállalati 
igazgatók vegyenek részt a tuka- 
rckosengi mo:galoml«a:i, vezessék rá 
az ottani dolgozókat is.

BAK G11 JÁNOS,
f-fyufio, Varos’ Tnndcs doh ' át-
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A Viharsarok Népe válaszol

Segíl-e a faliújság ?

1853 Január 25., vasárnap

A Viharsarok Népe saerketsztó- 
-ége egvizben beszélgetést 

folytatott néhány DISZ-fiatátiul, ía 
lap levelezőivel arról, hrgv milyen 
nehézségeik vannak ifjúsági mun­
kájúkban, Varga Julianna elvtárs­
nő, a körös tarosai DlSZ-szerveaet 
tagja hazatérte után a következő­
ket irta szerkesztőségünknek:

»Mikor a szerkesztőségből ha­
zatértem, hozzáfogtam a mun­
kához. Elég szép eiedményt ér­
tünk el most Kövösturcsán a 
DISZ szervezetben. Egészen meg­
javult a munka, nem is kép­
zeltük, hogy igy 'lesz. Mikor 
mondtam a titkár elvtársnak, 
hogy mire jártam a megbeszé­
lésen, majdnem tünk ő is ki­
nevetett : Azt képzelem, .'hogy fa­
liújsággal megjavul a fegyelem ? 
Mondtam: »Pré1 áljuk megs. Hoz­
zá is fogtam a munkához, elég 
szépen sikerült is, úgy, hogy 
nagyot változott, javult a fegye­
lem a DISZ-fia tatok ■között. Ami 
hiba inég van, azt meg mindig 
kijavítjuk a faliújság, a kri­
tika és önkiitiku segítségével.«

Varga elvtársnő a DlSZ-tit- 
T kár elvtárs meguemértése el­

lenére igen helyesen cselekedett, 
Bátran folytassa ezt a munkát.i 
Vonjon be a faliújság írásába mi­
nél több fiatalt. A DlSZ-titkán 
elvtárs pedig támogassa, 'A fali 
újságnál bizony nem kisebb do­
logról, mint a Juráiéit és ónbinl 
lat fejlesztésről van szó, melyről 
Malenkov elvtárs a SZKP XIX. 
kongresszusán a következőket mon­
dotta: »A kritika és önkritika a 
párt kipróbált fegyvere a párt 
szervezetének egészségét aláásó fo­
gyató I; osságok, hibák és egészség 
télén jelenségek elleni harcban.« 
Természetesen a hibák megszün­
tetése a küröstarcsai DISZ-ben is 
csak a bírálóit és önbirálat alkal­
mazásával lehetséges, amelynek) 
igen fontos eszköze a faliújság.

Varga elvtársnő, mint levelező- 
is lielyesen cselekedett. Példát ve 
hetnek róla a többi levelezők is 
abban, hogy nemcsak a Viharsarok 
Népének ir, hanem résztvesz a 
faliújság Írásában, szerkesztésé 
ben is'.

Megyei fodrászverseny Békéscsabán
Ma délután 4 órakor Békéscsa­

bán. a Vigadó nagytermében me 
gvénk legjobb női- és férfi fodrá­
szai mérik össze erejüket és tu­
dásukat, 
mutat iák

A legjobb szakemlxmok 
be a dolgozó nők log

újabb nappali és színházi frizuráit. 
Ezen a versenyen újból megismer­
kedhetnek dolgozóink kisipari ter­
mel üsző vetkezet óink munkájával, 
fejlődésével.

Katiid
Január 26., hétfő 
Kossuth Rádió

5.55 Vasárnapi sporteredmények. 6.0tí 
Falurádió. 1. Gazdakalcndárium. 2. Ta­
vait vetőmagok előkészítése. 3. Házi­
állataink mesterséges megtermékenyité- 
’£• 4. Az ötéves terv utolsó
p**7t-endcjenek kenyeréért. 5. Válasz egy 
heérkezett szakkérdésre. 11.30 Csoda-.csi* 
tini ás. Regényrészlet. 12.30 A Rádió népi 
zeneka.a játszik. 1 j.00 Verdi ifjúkori ope­
ráiból 13.30 Népek dalai. 14.13 Heti ze­
nés kalendárium. 13.00 UttörŐ-hivadó. 
15.30 A Mag- av Néphadsereg ének- és 
zenekarának mii->ora. 13.30 A Rádió kis­
együttese játszik. 16.20 Ifjúsági fejtörő. 
46.43 Műsor a7 úttörők zenei szakkörei­
nek. 17.15 A S abad Ifjúság vasárnapi 
számárak ismertetése. 17.30 A világiro­
dalom humora. 13 00 Jó munkáért szép 
muzsikát. 20.10 Szuliakálló. Dokument- 
játék. 21.20 Hanglemezek. 22.25 Hang­
lemezek. 22.55 Szimfonikus zene. 23.50 
Hanglemezek.

Petőfi Rádió
7.00 Verdi. .35 Szórakoztató zene. 

3.33 Hangszerszólók. 9.00 Viski: Szimfó- 
nikus szvit. 9.20 Orosz nyelvlecke kez­
dőknek. 9.10 A Gyermekrádió miisora. 
10.10 Filmzene. 10.30 óvodások műsora. 
10 50 Suhajda Mária zongorázik. 15.00 
Szovjet zenekari muzsika 16.00 A Béke­
kong» esszus hangja. Ilja Erenburg. 16.15 
Filmzene. 17.10 Előadás. 17.30 Hangle­
mez. 17.40 A Rádió Népművelési Hír­
adója- 1800 Hanglemezek. 18,10 Előadás 
a diósgyőri nagykolió építkezéséről. 18.45 
Szív küldi-.. 19.00 Szeszler Tibor oboá­
ik. 19.15 A Rádióénekkar énekel. 19.30 
Tánczene.

Vili A HSA KOK NÉPE 
az MDP Békésmepyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Békéscsaba, SztáÜn-ut 7. I. emelet. 
Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

Apvóhirdeíésvk
Nagyteljesítményű (kl>. 250 köbméter le- 
vegő cserélésére alkalmas), falbaépithctő 
ventilátort — 110 Volt váltóáramú motor­
ral együtt — keresünk megvételre; Békési 
Nyomda, Békéscsaba, Lenin-ut 9 szám.
Tapolvabctétei sötét kemény faháló e'adó,
Békéscsaba. Aulicli-u. 23.
Gyulán, Epveskert-utca 12/a sz. ház sür­
gősen eladó. Ingatlanközvetítőnél, vagy 
Ady Endie-uh a 15-nél.
Fiadó: hcncscr, vaskályha, fakanapé és 
ki-asztal, Békéscsaba, Bérén vi-u. 43.
Zongo a és egy mély gyermekkocsi el­
adó. Békéscsaba, V.. Toldi-u. 9.
Ela ló 24 ba.-szuso.-y 2 és fél okiávos tan­
góba" mónik a, érdeklődni: Békés, Kos- 
5uth-u. 5.
Békéscsaba, Jókai-<uca 8 számú ház el­
adó.

HÍREK
- A BAROMFITENYÉSZTÉS fo

koholtabb fejlesztése érdekében a Ba- 
romfikcltctőállomás Békés, Doboz, ‘Vész 
tő, Csanádapáca, Pusztaföldvár közsé­
gekben baromfitenyésztő minta-iközséget 
szervez. E szervezés sikeres végrehajtása 
érdekében. kérjük a fent megjelölt köz­
ségek dolgozó parasztságát, hogy a köz 
ség hangoshiradó bemondása szerinti, 
erre kijelölt helyen, földmüvesszövetkc' 
zet, vagy egyéb helyen, ahol bővebb fel 
világositást is kaphat, saját érdekében 
jelentkezzen. E mintaközség tagja ba­
romfival rendelkező minden egyes dol­
gozó lehet. Keltető részére átadott tojás 
beszámít a beszolgáltatásba, amiért min­
den alkalomkor B-véleli jegyet adunk. 
Gyűjtőhelye azonban ennek is a tojás- 
felvásárló hely. A tojás darabjáért 38 
fillér helyett 1 forintot fizet a keltető- 
állomás. S állítással kapcsolatos költsé­
geket szintén a kcltctőállomás fizeti.

— ÉRTESÍTI a Békési Fürdő Válla­
lat a közönséget, hogy február 1-től min­
den hétfőn szünnapot tart.
- ORVOSI ÜGYELETES SZOL- 

GALAT Békéscsabán január 25-én: Az 
I., II., Ill., IV. és VI. kerületben dr. 
Vajda Tibor, Luther-utca 12, az V. ke­
rületben dr. Győrffi György, Orosházi- 
u. 57 sz. alatt tart szolgálatot.

Operadélután a békéscsabai 
Munkácsy Mihály Múzeumban
Január 2ő-ón, vasárnap délután 

Wagner operáiból részletek kér üt­
nek bemutatásra. Előadó: Fehér 
József, az Állami Operaház zeneka­
rának tagja, zeneiskolai tanár. Je­
gyok a zeneiskolában, a kultúr fe­
lelősöknél és a múzeumban kapha­
tók. Belépődíj 2 forint. Az előadás 
kezdete délután 5 óra.

Gyermek sportkocsi eladó, Békéscsaba,
IV.. S:p-u. 4.

VÁLTS
TAKARÉKBETÉTKÖNYVET

Betonozási és szállítási munkára férfi 
segédmunkásokat felveszünk. Jelent­
kezés az Épliletekmgyár munkaeró- 
gazdálkodásán, Budapest, XI., Bu- 
dafoki-ut 78, Vidékieknek szállást 
havi 10 forfaitért, napi háromszorit 

étkezést 7.40-ért biztosítunk.

flz 1935. évben született 
férfiak és nők bejelentése
A tizennyolc éves férfiak és nők szo­

kásos évi bejelentését a belügyminiszter 
rendeleté szerint január 1. és 31. napja 
közölt kell teljesíteni.

1933. évi január hó 31. napjáig tehát 
állandó lakásukba be kell jelenteni 

mindazon magyar állampolgár férfiakat 
nőket, akik 1933. évben születtek, 

tekintet nélkül arra. hogy eódéig kü­
lön bejelentőlapon be voltak-e jelentve.
fa az 1935. évben született személy ál­

landó lakásától ideiglenesen táv olt artóz. 
kodik és hazatérése 1953. január 31-ig 
árható, a szülője vagy törvényes kép­
zelő je köteles gondoskodni az állandó 
akásba történő bejelentés megtételéről,

A bejelentéseket városokban az ille­
tékes rendőrőrsnél, községekben a köz­
ségi tanács végrehajtóbizottságánál, a 
férfiak és a nők állandó lakásának 
bejelentésére szolgáló 1., illetőleg 2. 
számú bejelentőlapon kell teljesíteni.

A bejelentéseket 8 és 13 óra között 
vasárnapokon is lehet teljesíteni.

A hejc’entés pontos teljesítéséért az 
1935. évben született személy és szállás­
adója (szülője) is felelős és mulasztásuk 
büntetést von maga után.

A bejelentéskor visszakapott igazoló­
szelvény az állandó lakás bejelentését 
igazolja és azt a bejelentett személy kö­
teles megőrizni és hatósági közeg fel­
hívására bármikor felmutatni, majd a 
lakásból való távozáskor a kijelentő­
laphoz csatolni.

Békéscsaba, 1953. évi január hó 1-én.
B. SZABÓ JANOS

rendőrőrnagy,
a megyei rendőrkapitányság vezetője.

MOZI
MINDENT A DOLGOZÓKÉRT!

A Békéscsabai Mot luzerni Vél- 
lalat közönségszervező irodá­
idban, II., Sztálln-ut 18. sz. a. 
kedvezményes áru mozijegy- 
igénylés üzemek, vállalatok, 18- 
megszervezetek, csoportos láto­

gatók részére.
Nyitva reggel 8—délután 4 lg 

TELEFON: 21-28.

Nyereménybetétkönyvek sorsolása
Budapesten

1953 január 30-án, pénteken délután 3 érakor az Országos Ta­
karékpénztár (V. Nádor utca 16.) kultúrtermében.

A sorsolásban minden olyan forgalomban levő nyereménybe­
tétkönyv részt ve«i, melyet 1952 december 31 napjáig váltottak.

A SORSOLÁS NYILVÁNOS!

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bé. 
késcsaba. Január 22—február 4-ig: »Ál­
lami Áruház.«

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Január 22-től 25-ig: »Ludas Matyi«

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba, 
január 24 —20-ig: »Erkel.«

PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Oroshá­
za. Január 22—február 4-ig: »Állatni 
Áruház.«

Béke FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Ja­
nuár 22—27-ig: »GOgös hercegnő.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Ja­
nuár 22—28-ig: »Holnapra mindenki 
láncraperdíil.«

■z élei elleni bűnös mesterkedésekről -
Tegyünk léire minden kispolgári álszemérmet és beszéljünk nyíltan, teljesen 

észíntén azokról a bűnös mesterkedésekről, melyek oly sok értékes születendő 
és megtevő emberi életet pusztítanak el, vagy tesznek tönkre egy egész 
életre.

A magzatelhajtás (abortus) kérdése ma már nem magánügy, hanem az 
egész nép ügye, oly súlyos bűncselekmény, mely nemcsak egész dolgozó né­
pünk szebb jövőjét, hanem a dolgozó nők egészségét, családjuk boldogságát is 
komolyan veszélyezteti.

A bűnös magzatelhajtások a kapitalista társadalomban nagymértékben el­
terjedtek s áldozatai főleg a nagyvárosok proletár asszonyai voltak, sokszor 
nehéz, erejüket meghaladó munkát voltak kénytelenek végezni, a férfiaknál jó- 
val alacsonyabb bérért. Ha pedig munkájukat terhesség és szülés miatt kényte­
lenek toltak abbahagyni, nemcsak saját, de születendő gyermekük fenntartása 
Is veszélyeztetve volt. Ezért ezek az asszonyok még kockázat árán is meg akar- 
tik szabadulni a gyermekáldástól.

A nagyvárosokból a falura is elterjedt a magzatelhajtás s ennek oka fő- 
hrg a parasztság földéhsége, földje elaprózódásától való félelme volt, ami sok 
faluban is az ismert »egyke« elterjedéséhez vezetett. A tőkés társadalomban is- 
métlődő gazdasági válságuk) s a hájboruk egyes polgári rétegek clszegényedé- 
séte vezettek Így rajuk is átterjedt a gyermekáldástól való félelem. De elterjedt 
a jómódúak kozott is, de ezekMl elsősorban az erkölcstelenségre való hajlam 
vallotta ki. ‘

A tőkés társadalom tehát magában Jiordta a vetéléseket szükségszerűen elő- 
idéző okokat. Éppen ezért gyökeresen meg kellett változni c téren a helyzetnek 
a kapitalizmus megdöntésével.

A szocializmust építő népi demokráciákban és igy hazánkban is, megszűn­
tek a bilnős vetélések társadalmi okai. Megszűnt az embernek ember által való 
kizsákmányolása, a munkanélküliség, megváltozott a dolgozó nő helyzete is. 
Nemcsak az egyenlő munkabér van ma biztosítva a dolgozó nő szániára, ha- 
nem munkatorvényünk külön js gondoskodik a dolgozó anyákról terhességük 
idején. A gyermekvédelmi rendelkezések a születés pillanatától kezdve biz­
tosítják- hogy egészségesen fejlődhessenek gyermekeink, biztosítják azok szebb, 
boldogabb jövőjét.

Ilyen társadalmi viszonyok között tehát már senki sem hivatkozhat arra, ' 
hogy terhessége és születése miatt helyzete megnehezül. Ezért hazánkban is tör. 
vény tiltja a magzatelhajtást. Kivételt képez, ha a terhesség az anya életét, 
vagy egészségét komolyan veszélyeztetné, amikor is ennek megállapítása után az 
egészségügyi bizottság engedélyezi a terhesség megszakítását és n műtét véghez- 
vitele céljából a teherben lévő nőt valamely egészségügyi intézetbe beutalja. 
Ilyen előzetes engedély nélkül végrehajtott, vagy megkísérelt terhességmegsza- 
kttás még akkor is megvalósítja a magzatelhajtás bűntettét, ha utólag bizonyí­
tást nyerne indokolt volta.

Most_ pedig nézzük meg azt a kérdést, hogy miért veszélyes a terhesség 
megszakítása és melyek annak káros következményei.

A vetélés mindenkép veszélyes beavatkozás, amely halált, vagy megbetege­
dést okoz ha». Ez a veszély kisebb a kórházban, szakorvos által végzett műtétnél 
de ór,ási mértékben fokozódik az otthon, nem szakember által végzett beavat­
kozásoknál. Ennek ellenére különösen nagy a titokban végzett abortusok száma, 
amelyek során igen sok dolgozó nő esik még mindig meggondol»-lansága ál­
dozatául. Mégis a terhesség megszakításáról sokan úgy beszélnek, hogy e .kis 
miilcu jelentéktelen és dicsekszenek azzal, hogy már többször elvégezték baj 
nélkül. De a ««szül végződött esetekről nemcsak hallgatnak, hanem titkol-

, Igy csak kevesek előtt ismeretesek azok az esetek, amikor súlyosabb be­
tegek hónapok,g fekszenek teljesen munkaképtelenül s bosszú időn át nem há- • 
zasta.sai férjeiknek. Még kevésbbé ismeretesek a halálos áldozatokat szedő ese­
tek, me-t a halált okozó szövődményben elpusztult asszonyok örökre elhallgat- 
r.ak. . f<,K*rr ->v- -o

A többek által kicsinek és veszélytelennek mondott beavatkozás követkéz, 
ménjei súlyosak: ezek cgyrésze a beavatkozással közvetlenül keletkező szövődmé­
nyekben^ vagy azt követő pár najxm belül fellépő megbetegedésekben jelent­
kezik, másrészük a ónban csak hónapok, vagy évek múlva kerül napvilágra.
Ez utóbbiak közé tartoznak a későbbi terhességek, szülések során fellépő zavarok, 
az általánosan ismert petefészekgyulladások és meddőségi panaszok. A több 
vetélésen átesett, meddő asszonyok azután hiába járják az orvosokat, hogy gyér- 
mekük lehessen, igy sok házasságot, családi életet dúl fel a meddőség kérdés». 
Pedig c kérdésben nemcsjaik a nő a fejclős, épp oly felelősség terheli azokat a 
férjeket is, akik tudva feleségük vetélés! szándékáról, azt helyeslik, vagy elősegí­
tik, mert ezzel beleegyezésüket adják egy születendő élet elpusztításához.

A terhesség művi utón való megszakítását tehát nemcsak törvény bünteti, 
a biinhődés egyéb következményei is nyomon kisérik. A gyulladásos elváltozá­
sok, panaszok, utóbb bekövetkezett meddőség, mind kiindulópontjai azoknak a 
gyötrelmeknek, melyek az érzékenyebb asszonyokat egész életükön át végigkí­
sérik s magukba zárva viselik meggondolatlanságuk súlyos következményeit.

Mindettől eltekintve, súlyosan veszélyesek a társadalomra az elkövetett 
mag? atel hatásol:, mert sok-sok dolgozó és ezen keresztül sokszázezer munkanap 
esik ki termelőmunkánkból e bűnös beavatkozások következtében, melyek ez­
zel is késleltetik szocialista építésünk ütemét. így tehát népszaporodási, egész, 
ségügyi és gazdasági okok egyaránt indokolják a; abortus elleni fokozott küz­
delmet. Ezen a téren jelentős szerep jut bíróságainknak, melyek az ilyen ügyek, 
ben hozott helyes ítéleteikkel a dolgozókkal szemben visszatartó hatást, mig a 
lelkiismeretlen, emberi élet árán is profilliajhászó abo-rtörőkkel, kuruzslókka) szenri 
ben hozott súlyos ítéletekkel ezek elrettentését kívánják elérni. Éppen ezért bí­
róságaink feladatuknak és kötelességüknek ismerve fel a dolgozók és a jövő 
nemzedék egészségének védelmét, mindazokat, akik aljas anyagi előnyök szer. 
zése céljából emberi életre és egészségre törnek, azokat a lelkiismeretlen 
kuruzslókat, akik az életre és egészségre ártalmas körülmények között, üzletsze­
rűen foglalkoznak magzatelhajtásokkal és sokszor ilyen cselekmények n jatt ki.za- 
bolt büntetésük letöltése után Ismételten is folytatják c rendkívül káros és vészé- 
lyes, oly sok esetben halált okozó tevékenységüket, a törvény teljes szigorával 
sújtja. így a budapesti központi járásbíróság 15—15 évi börtönre Ítélte azt az 
állásnélküli magántisztviselőt és volt orvostanhallgatót, akik orvosi minőséget 
színlelve, esetenként 1700 forintig terjedő összegért végeztek magzatelhajtást, egy 
esetben jvedig 3 hónapos terhességet szakítva meg, az élve született gyermeket 
megölték.

Bíróságainknak ebben a fontos és felelősségteljes munkában szüksége van 
egészségügyi és társadalmi szerveink tudatos segítségére, hogy azok ébersége és 
leleplező tevékenysége is hozzájáruljon ahhoz, hogy bíróságaink a legszigorúbb 
büntetőjogi fclclósségrevonásban részesíthessék az emberi élet bűnös merénylőit.

DR. SZEMENYEI BÁLINT, a battonyai járásbíróság elnöke.

Mindenfajlájú és minden mennyiségű 2 lcg-on felüli élő 
házinyulat szerződésileg 12 Ft, szerződés nélkül 10 Fl-os áron 
megveszünk. A f>elga-óriásérl 2 Ft-tat kevesebbet fizetünk. 
Nyúlbőreit 70 százalékkal magasabb áron értékesítheti, ha 
szerződést köt a
Prémenállattenyésztő Vállalat megbízottjával

Békéscsaba: Telepes«. 25. Szarvas. Bem József«. 24».
Orosháza: Szt. István«. 2*. Gyónta: Béke«. 25.

Battonya: Somogyi Béla«. 7.
Kiváló minőségű tenyésznyulak rendelhetők a
Prémesállattenyésztő Vállalatnál

Budapest, V., Sütő-u. 1. Telefon: 383-180, 181-406.
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Termelőcsopor| 
több szó esik a 
való felkészülési 
szerszámokat, s i 
losítani a megf<] 
és minőségű veit 
liel-e jól felkéri 
munkára, lia éti 
doskodnak ten 
ban arról, hogy I 
iőben fokozollal| 
az agrotechnika 
Rákosi elv-társ 
értekezletén vitái 
la: Anélkül, In] 
vagy valami jeli! 
lésre volna szükf 
mezőgazdaság 
60 százalékkal Jel 
szén közön égés,I 
rolechnikai eljárj 
kel részben ni ti 
használni. Termi 
kezilc ebből, bog 
tabban alkalmaz! 
technikai módszJ 
kell, hogy ösztönt! 
kai az elmúlt gtií| 
lalan gyakorlati 
zonyitja minden! 
ben: olt, ahol jé 
agrotechnikát, aj 
is jó termést lakj

Ha ezeket az 
zük, önkényteteti 
tellát a kérdés: 
készülés a tavas 
kill, hogy tervi) 
rolechnikai mód 
alkalmazását? F 
ván csak egy 
menjünk további 
új módszerek I 
következetes al 
tszcs-lagoklian in] 
port iránti fe 
biztosítva az, ho 
zék el a munkál] 
tozástól egészen | 
Nyilvánvalóan m| 
bátran azl a 
szovjet módszoi 
ott lesz sikeres, a] 
szervezés.

A miniszlertail 
megszabja, hogy
II 1-as típusú vsij 
gátlókat kell szc 
dók részére a lőj 
•artozó szerszáma 
v'kg át kell adl 
tioen a brigádoij 
osztani a lefüleli 
lést munkacsapat 
kal Pedig egyé ml 
a határozat unj 
bogy ha a brigád] 
•ok, illetve fogokI 
teljesítik az üzcif 
jcsités arányábanl 
feszest’leni őket. 1 
csináljuk, megteli 
!x'Sl ahhoz, bog! 
j°n az egyéni fel 
lagok maguk is ti 
Uz agcoleclmika fd 
£ását. Természet«
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